
Q.1 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(20, 6, 4)
(24, 7, 5)

Ans 1. (65, 9, 4)

2. (40, 8, 5)

3. (22, 5, 2)

4. (42, 7, 3)

Question ID : 26433070236

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'BEHOLD' को 'BDEHLO' के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'INDEED' को
'DDEEIN' के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'COURSE' को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. CEORUS

2. CEROSU

3. CEOSUR

4. CEORSU

Question ID : 26433067302

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433067828

Status : Answered

Chosen Option : 1

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 01/12/2022
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning

www.ex
am

mix.
co

m

www.exammix.com

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.4 गिणतीय िच˥ो ं के उस सही संयोजन का चयन करŐ िजसे Ţिमक ŝप से * िच˥ो ं के ̾थान पर रखने पर
िदया गया समीकरण संतुिलत हो जाएगा।
12 * 24 * 4 * 2 * 60

Ans 1. +, ×, −, =

2. +, ÷, ×, =

3. −, ×, +, =

4. +, ×, ÷, =

Question ID : 26433068564

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, FRUCTUS को 108 के ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता और SPRINTER को
119 के ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है। उसी भाषा मŐ MASCULINE को िकस Ůकार कूटबȠ िकया
जाएगा?

Ans 1. 98

2. 97

3. 96

4. 99

Question ID : 26433067999

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
NMRQ, NDZG, NUHW, NLPM, ?

Ans 1. NQRC

2. MQRQ

3. NHMH

4. NCXC

Question ID : 264330104833

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076646

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8

Ans 1. केवल A

2. कोई भी संभव नही ं

3. केवल A और B

4. केवल C और D

Question ID : 26433070354

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और एक उनसे असंगत है।
असंगत अƗर-समूह का चयन कीिजए।

Ans 1. UVW

2. LKJ

3. HGF

4. RQP

Question ID : 26433069014

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 A # B का अथŊ है िक ‘A, B की बहन है’
A @ B का अथŊ है िक ‘A, B की पुũी है’
A & B का अथŊ है िक ‘A, B का पित है’
A % B का अथŊ है िक ‘A, B का िपता है’
यिद A % B & C # D @ E है, तो B, E से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. पुũ

2. िपता

3. भाई

4. दामाद

Question ID : 26433065960

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
382, 322, 272, 232, 202, ?

Ans 1. 168

2. 182

3. 132

4. 150

Question ID : 26433067865

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 िदए गए कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯानपूवŊक पढ़Ő। यह मानते Šए िक कथनों मŐ दी गई जानकारी सȑ है
भले ही वह सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होती हो, िनणŊय करŐ िक िदए गए िनʺषŘ मŐ से
कौन सा िन̽कषŊ कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता/करते है/हœ।
कथन:
सभी काडŊ, बॉƛ हœ।
सभी बॉƛ, टॉचŊ हœ।
सभी टाचŊ, जूते हœ।
िन̽कषŊ:
I. सभी जूते, टॉचŊ हœ।
II. सभी टॉचŊ, बॉ̋स हœ।
III. सभी बॉ̋स, काडŊ हœ।
IV. सभी काडŊ, जूते हœ।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ IV अनुसरण करता है

3. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ III अनुसरण करता है

Question ID : 26433068559

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?
PK, GT, XC, OL, ?

Ans 1. GT

2. EV

3. HS

4. FU

Question ID : 26433057189

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िवकʙों मŐ से उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ दी गई संƥाओं के बीच वही संबंध है, जो संबंध
नीचे िदए गए समुǄयों की संƥाओं के बीच है।
(नोट: आपको संƥाओं पर कोई भी संिŢया उनके घटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं
पर ही करनी है।)
(3, 14, 1)
(4, 36, 2)

Ans 1. (7, 40, 3)

2. (8, 12, 2)

3. (8, 260, 2)

4. (5, 81, 4)

Question ID : 26433069234

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी W, S हœ।
II. कोई D, W नही ं है।
िनʺषŊ:
I. कुछ S, W हœ।
II. सभी S, D हœ।
III. कोई W, D नही ं है।

Ans 1. केवल िनʺषŊ III अनुसरण करता है

2. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

3. I तथा III दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

4. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

Question ID : 264330104941

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨ मŐ
अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ं िकया जाना चािहए)
फोन : बातचीत :: टेलीिवजन : ?

Ans 1. चैनल

2. įरमोट

3. ̊ʴ

4. पढ़ना

Question ID : 26433067807

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 िदए गए शɨों को अंŤेजी शɨकोश के अनुसार ʩवİ̾थत करने के पʮात्, कौन सा शɨ ‘पांचवे’ ̾थान
पर आएगा?
1. Popular
2. Population
3. Populace
4. Pope
5. Poppy

Ans 1. Populace

2. Poppy

3. Popular

4. Population

Question ID : 264330104889

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 उस िवकʙका चयन करŐ , जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले शɨ
से संबंिधत है।
(शɨों को अथŊपूणŊ अँŤेजी/िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और इɎŐ शɨ मŐ अƗरो ं की संƥा /
ʩंजनो ं की संƥा / ˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबȠ नही ं िकया जाना चािहए।)
पुˑकालय : पुˑकŐ  :: संŤहालय : ?

Ans 1. दीघाŊ

2. लोग

3. कलाकृितयां

4. इमारत

Question ID : 26433056807

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (5 – 125 – 115)

2. (6 – 216 – 206)

3. (4 – 64 – 54)

4. (7 – 343 – 331)

Question ID : 264330105092

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 यिद A × B का अथŊ है िक A, B का भाई है, A – B का अथŊ है िक A, B की बहन है, A + B का अथŊ है
िक A, B का िपता है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R की
बुआ/चाची है?

Ans 1. P × Q + R

2. P + Q – R

3. P – Q + R

4. P – Q × R

Question ID : 264330105004

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 उस िवकʙका चयन करŐ जो पांचवी ं संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और चौथी संƥा तीसरी संƥा से संबंिधत है।
19 : 324 :: 25 : 576 :: 9 : ?

Ans 1. 16

2. 64

3. 72

4. 88

Question ID : 26433067647

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.22

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433065983

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 िवकʙों मŐ से गिणतीय िच˥ो ं के उस सही संयोजन का चयन कीिजए िजसे नीचे िदए गए समीकरण मŐ *
िच˥ो ं के ̾थान पर रखने से समीकरण संतुिलत हो जाएगा।
21 * 4 * 156 * 13 * 11 = 83

Ans 1. +, ÷, −, ×

2. ×, −, ÷, +

3. −, ÷, ×, +

4. ×, +, ÷, −

Question ID : 26433087136

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.24 दी गई दो संƥाओं तथा दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने के पʮात् Ţमशः समीकरण (I) तथा (II)
के मान Ɛा होगें?
× तथा +, 3 तथा 9
I. 7 × 9 – 8 ÷ 2 + 3
II. 4 × 9 – 3 + 8 ÷ 2

Ans 1. 0, 1

2. 12, 13

3. 6, 0

4. –26, –29

Question ID : 264330105153

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.25

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068296

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 पंजाब मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा ȑोहार खालसा पंथ के गठन के उपलƙ मŐ मनाया जाता है?

Ans 1. होला मोहʟा

2. तीज

3. लोहड़ी

4. बैसाखी

Question ID : 26433071667

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 जून 2022 मŐ कŐ ūीय ŮȑƗ कर बोडŊ के नए अȯƗ के ŝप मŐ िकसे िनयुƅ िकया गया है?

Ans 1. एम जगदीश कुमार

2. आशीष झा

3. िनिध िचɬर

4. िनितन गुɑा

Question ID : 264330105322

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Awareness
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Q.3 भारत के िनɻिलİखत रा Ō̓ पितयो ं मŐ से कौन योजना आयोग के उपाȯƗ भी थे?

Ans 1. वी वी िगįर

2. के आर नारायणन

3. रामाˢामी वŐकटरमण

4. Ůणब मुखजŎ

Question ID : 26433066618

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 अंतराŊ Ō̓ ीय अिहंसा िदवस कब मनाया जाता है?

Ans 1. 2 अ̋टूबर को

2. 15 अग̾त को

3. 31 अ̋टूबर को

4. 14 नव̱बर को

Question ID : 26433072931

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5 _______ की सरकार Ȫारा एक 'ऊंट संरƗणऔर िवकास नीित' की घोषणा की गई है।
Ans 1. राज̾थान

2. पंजाब

3. लȞाख

4. गुजरात

Question ID : 264330105275

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 ˢतंũता के अिधकारो ं मŐ सबसे Ůमुख अिधकार _______ है।
Ans 1. िनवारक िनरोध

2. जीवन और ʩİƅगत ˢतंũता का अिधकार

3. इकǧा होने की आजादी

4. भाषण और अिभʩİƅ की ˢतंũता का अिधकार

Question ID : 26433064828

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 िनɻिलİखत मŐ से िकसे भारतीय शा˓ीय संगीत मŐ 'सरोद सŲाट' के नाम से जाना जाता है?

Ans 1. िकशन महाराज

2. आिमर अली खान

3. अमजद अली खान

4. पंिडत रिवशंकर Ůसाद

Question ID : 26433074115

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8 िकए गए कायŊ की इकाई Ɛा है?

Ans 1. डेिसबल

2. जूल

3. ऐİɼयर

4. वॉट

Question ID : 26433066454

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 रामकृˁ िमशन ने समाज सेवा और िनˢाथŊ कायŊ के माȯम से __________ के आदशŊ पर बल िदया।
Ans 1. भİƅ

2. मोƗ

3. भगवान

4. िशƗा

Question ID : 26433085308

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 गॉʏीकाय मŐ, पįरपƓ भाग _______ होता है।
Ans 1. उȅल

2. िȪ-अवतल

3. गोलाकार

4. अवतल

Question ID : 26433086612

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 कोयले का जलना ______ का एक उदाहरण है।
Ans 1. िवयोजन अिभिŢया

2. संयोजन अिभिŢया

3. िव̾थापन अिभिŢया

4. िȪिव̾थापन अिभिŢया

Question ID : 264330105474

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 पादपो ं मŐ ज़ाइलम उȅक का ______ भाग भोजन का भंडारण करता है।
Ans 1. जाइलम फाइबर

2. जाइलम पैरेȱाइमा

3. वािहिनका

4. वािहका

Question ID : 264330105458

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.13 भारत मŐ दूसरे 'अंतराŊ Ō̓ ीय योग िदवस' को मनाने के िलएƐा थीम िनधाŊįरत की गई थी?
Ans 1. सतत िवकास लƙों की Ůाİɑ के िलए योग

2. şदय के िलए योग

3. ˢा˖ के िलए योग

4. शांित के िलए योग

Question ID : 26433059379

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से िकस ̾थान पर आणिवक िवद्युत ऊजाŊ संयंũ "नही"ं है?

Ans 1. तारापुर

2. िवजयवाड़ा

3. नरौरा

4. रावत भाटा

Question ID : 264330105502

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 राजा राम मोहन राय ने Ű˦ सभा के नाम से एक सुधार संघ की ̾थापना की िजसे बाद मŐ ______ के
ŝप मŐ जाना गया।

Ans 1. आयŊ समाज

2. Ű˦ समाज

3. देव समाज

4. Ű˦ ˋूल

Question ID : 264330105581

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 िकस राǛ के मुƥमंũी ने राǛ की सभी आंगनवािड़यो ं मŐ बǄो ं के पोषण ˑर मŐ सुधार करने के िलए
दूध और अंडे उपलɩकराने हेतु मिहला एवं बाल िवकास िवभाग की एक पįरयोजना का उद्घाटन
िकया है?

Ans 1. कनाŊटक

2. तिमलनाडु

3. केरल

4. आंŬ Ůदेश

Question ID : 264330105318

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 िनɻिलİखत मŐ से िकस भारतीय राǛ मŐ, हड़ɔा के नगर नही ं पाए गए हœ?
Ans 1. हįरयाणा

2. राज̾थान

3. उȅराखंड

4. गुजरात

Question ID : 264330105171

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.18 'संसद' शɨ _________ को संदिभŊत करता है।
Ans 1. राǛ सभा

2. राǛ िवधाियका

3. लोकसभा

4. रा Ō̓ ीय िवधाियका

Question ID : 26433064848

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 'बैक-İːक' शɨका उपयोग िनɻिलİखत मŐ से िकस खेल/Ţीड़ा मŐ िकया जाता है?

Ans 1. वॉलीबॉल

2. बाˋेटबॉल

3. बैडिमंटन

4. हॉकी

Question ID : 26433071565

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 िनɻिलİखत मŐ से िकस राजवंश ने िवजयनगर राǛ की ̾थापना की?
Ans 1. संगम राजवंश

2. सोम राजवंश

3. नगम राजवंश

4. तुलुव राजवंश

Question ID : 26433091458

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.21 िनɻिलİखत संगीतकारो ं मŐ से िकसने दिƗण अůीका के बांसुरी वादक वंूटर केलरमैन (Wouter
Kellerman ) के साथ िमलकर बनाए गए अपने एʛम 'िवंड्स ऑफ संसार' के िलए 2015 मŐ Ťैमी
पुरˋार जीता?

Ans 1. मनो मूितŊ

2. įरकी केज

3. रघु दीिƗत

4. सुभाशीष घोष

Question ID : 26433054473

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 भू-̊ʴ पर जल, पवन एवं िहम जैसे िविभɄ घटको ं के Ȫारा होने वाले Ɨय को ______ कहते हœ।
Ans 1. अवसादन

2. अपरदन

3. कायांतरण

4. अपƗय

Question ID : 264330105645

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.23 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी िविध रा Ō̓ ीय आयआकलन की िविधयो ं मŐ से एक नही ं है?

Ans 1. उȋाद िविध

2. आय िविध

3. ʩय िविध

4. बœͤिकंग िविध

Question ID : 264330105359

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 भारत मŐ 'वायुदूत' एयरलाइन की ̾थापना कब Šई थी?
Ans 1. 1981

2. 1991

3. 1971

4. 1969

Question ID : 26433089226

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 अनबुझा चूना (quick lime) का रासायिनक सूũ ______ है।
Ans 1. CaO

2. CO2

3. CaCO3

4. Ca(OH)2

Question ID : 264330105473

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1

Ans 1. 28

2. 25

3. 30

4. 23

Question ID : 26433066342

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 जब ₹2,500 Ůित वषŊ साधारण ɯाज की दी गई दर पर 8 वषŘ के िलए िनवेश िकए जाते हœ, तो पįरपƓता
पर ₹3,725 की रािश Ůाɑ होती है। Ůित वषŊ भुगतान िकए जाने वाले साधारण ɯाज की दर Ɛा थी?

Ans 1.  6%

2.  6.25%

3.  6.125%

4. 5.875%

Question ID : 26433075882

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Quantitative Aptitude
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Q.3 P और Q एक पįरयोजना को Ţमश: 15 िदनो ंऔर 10 िदनो ं मŐ पूरा कर सकते हœ। उɎोनें एक साथ काम
शुŝ िकया, लेिकन 2 िदनो ं के बाद Q को छोड़ना पड़ा और P ने अकेले शेष काम पूरा िकया। पूरा काम
िकतने िदनो ं मŐ समाɑ Šआ?

Ans 1. 12

2. 10

3. 11

4. 13

Question ID : 26433075164

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 27 पाįरयो ं के िलए िकसी िŢकेट İखलाड़ी का बʟेबाजी औसत 47 रन है। एक पारी मŐ उसका उǄतम
ˋोर, उसके िनɻतमˋोर से 157 रन अिधक है। यिद ये दो पाįरयाँ हटा दी जाएँ, तो शेष 25 पाįरयो ं
का औसतˋोर 42 रन है। एक पारी मŐ उसका उǄतमˋोर ǒात कीिजए।

Ans 1. 186

2. 176

3. 188

4. 174

Question ID : 26433066295

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 įरया 30% की छूट या 25% और 5% की दो Ţिमक छूटो ं के बीच िनणŊय नही ं ले पा रही थी, दोनो ं को
₹3,840 की खरीदारी पर िदया जा रहा था। दोनो ं छूटो ं मŐ Ɛा अंतर है?

Ans 1. ₹46

2. ₹44

3. ₹48

4. ₹42

Question ID : 26433076094

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6

Ans 1. 192

2. 196

3. 190

4. 194

Question ID : 26433082992

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7

यिद है, तो k का मान Ɛा है?

Ans 1. 109

2. 128

3. 119

4. 24

Question ID : 264330105926

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.8

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082925

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 एक बेईमान ʩापारी Ţय मूʞ पर 12.5% की हािन पर माल बेचता है, लेिकन 36 g के बजाय 28 g
वजन का उपयोग करता है। उसका Ůितशत लाभ या हािन Ɛा है?

Ans 1. 18.75% का लाभ

2. 12.5% का लाभ

3. 6.25% की हािन

4. 10.5% की हािन

Question ID : 26433065071

Status : Not Answered

Chosen Option : --www.ex
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Q.10 नीचे दी गई तािलका पाँच फैİƃŌयो Ȫारा उȋादन की गई चʃचो की संƥा को दशाŊती है।

P Ȫारा नीिमŊत चʃच की संƥा का R Ȫारा नीिमŊत चʃच की संƥा से अनुपातƐा है?

Ans 1. 14 : 1

2. 3 : 2

3. 2 : 3

4. 1 : 3

Question ID : 264330105713

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11

यिद है, तो p का मान Ɛा है?

Ans 1. –129

2. –119

3. 119

4. 129

Question ID : 264330105963

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 दो संƥाओं का महȅम समापवतŊक (HCF) 12 है। िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा उनका लघुȅम समापवȑŊ
(LCM) कभी नही ं हो सकता है?

Ans 1. 72

2. 84

3. 60

4. 90

Question ID : 26433074260

Status : Answered

Chosen Option : 4www.ex
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Q.13 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 8 िविभɄ कंपिनयो Ȫारा बेचे गए टŌक की संƥा को दशाŊता है। इन सभी 8
कंपिनयो Ȫारा बेचे गए टŌक की कुल संƥा 4000 है। एक िविशʼ कंपनी Ȫारा बेचे गए टŌक की संƥा को
इन सभी 8 कंपिनयो Ȫारा बेचे गए टŌक की कुल संƥा के Ůितशत के ŝप मŐ दशाŊया गया है।

B, C, F तथा H Ȫारा बेचे गए टŌको की संƥा इन सभी 8 कंपिनयो Ȫारा बेचे गए टŌको की संƥा से
िकतने Ůितशत कम है?

Ans 1. 34 Ůितशत

2. 14 Ůितशत

3. 22 Ůितशत

4. 46 Ůितशत

Question ID : 264330105771

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 1500 m की दौड़ मŐ, अिनल ने बकुल को 150 m से हराया और उसी दौड़ मŐ बकुल ने चाʤŊ को 75 m से
हराया। अिनल चाʤŊ को िकतनी दूरी से हराता है?

Ans 1. 200.15 m 

2. 293.50 m 

3. 313.75 m 

4. 217.50 m 

Question ID : 26433075243

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 एकआयत की लंबाई और चौड़ाई मŐ Ţमशः 8% और 5% की वृİȠ की जाती है। आयत के Ɨेũफल मŐ
िकतने Ůितशत की वृİȠ होगी?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433063382

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.16

Ans 1. 14

2. 8

3. 46

4. 50

Question ID : 26433065261

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 एक समकोण िũभुज PQR मŐ, Q पर समकोण है, भुजा PR की लंबाई 17 इकाई है, आधार QR की
लंबाई 8 इकाई है, और भुजा PQ की लंबाई 15 इकाई है। यिद ∠RPQ = α है, तो sinα + cosα का मान
̋या है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433058440

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 दो वृȅो ं की पįरिध Ţमशः 198 से.मी. तथा 352 से.मी. है। उनकी िũǛाओं के मȯ अȶरƐा है?

Ans 1. 49.5 से.मी.

2. 45 से.मी.

3. 24.5 से.मी.

4. 16.5 से.मी.

Question ID : 264330105853

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19

Ans 1. 650

2. 860

3. 920

4. 750

Question ID : 26433065018

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 169 और 144 का मȯानुपाती _________ है।
Ans 1. 126

2. 156

3. 165

4. 147

Question ID : 26433073018

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082417

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 दो वृȅ एक दूसरे को बा˨तः P पर छूते हœ। AB दोनो ं वृȅो ं की उभयिन̽ठ अनु˙शŊ रेखा है, A और B
˙शŊ िबंदु हœ, और∠PAB = 40° है। ∠ABP का माप Ɛा होगा?

Ans 1. 50°

2. 40°

3. 45°

4. 55°

Question ID : 26433062666

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 एक वृȅ की िũǛा 10 से.मी. है। इस वृȅ के कŐ ū पर जीवा AB Ȫारा बनाया गया कोण 60 िडŤी है। इस
जीवा की लंबाई िकतनी है?

Ans 1. 30 से.मी.

2. 40 से.मी.

3. 10 से.मी.

4. 20 से.मी.

Question ID : 264330105841

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.24

Ans 1. 7.13 cm

2. 13.20 cm

3. 10 cm

4. 11.13 cm

Question ID : 26433075333

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.25 tan2 θ + cot2 θ − sec2 θ cosec2 θ का मान ̋या है?

Ans 1. −2

2. 1/2

3. 0

4. 2

Question ID : 26433072981

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 Select the sentence with the appropriate use of adverb of manner.

Ans 1. He has just done his work. 

2. He does his work carefully. 

3. He has done his work on my table.

4. He done his work regularly.

Question ID : 26433073884

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.
He was looking into his book for the last two hours but couldn’t find it.

Ans 1. looking above his book

2. looking down on his book

3. looking for his book

4. looking after his book

Question ID : 26433084638

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : English Comprehension
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Q.3 Select the correct indirect form of the given sentence.
She said, “I am in no mood to work now.”

Ans 1. She said that she has been in no mood to work now.

2. She said that she was in no mood to work now.

3. She said that she has been in no mood to work then.

4. She said that she was in no mood to work then.

Question ID : 264330104623

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 Select the most appropriate word segment for the underlined word in the given
sentence.
Pintu has been advised to reduce smoking by his family doctor.

Ans 1. less down

2. up down

3. lower down

4. cut down

Question ID : 26433088312

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence. If there is no need to substitute it, select ‘No substitution’.

After finishing high school, I plan to pursuing law.

Ans 1. No substitution

2. plan in pursue

3. plan to pursue

4. plan to pursuing

Question ID : 26433084575

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The angles are equal, consequently the sides are _____________.

Ans 1. equal

2. unequal

3. larger

4. smaller

Question ID : 26433086340

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Rebellion

Ans 1. Uprising  

2. Allotment  

3. Loyalty  

4. Sedition 

Question ID : 26433059716

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8 Select the most appropriate ANTONYM of the word ‘SINKS’ from the given sentence.

Groups work together to create Christmas parade themes, which are then carried out
in floats, musical groups, and strolling figures.

Ans 1. Create  

2. Strolling  

3. Floats  

4. Parade

Question ID : 26433060703

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.9 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

All eyes

Ans 1. Watching eagerly 

2. Not watching at all 

3. Watching with anger 

4. Watching with no interest 

Question ID : 26433072219

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 Select the most appropriate synonym of the given word.

Confusion

Ans 1. Perusal

2. Intrepidity

3. Stagnation

4. Commotion

Question ID : 26433060626

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

During an earthquake, / it is advised to take / cover above a table / to save your life.

Ans 1. to save your life.

2. During an earthquake,

3. cover above a table

4. it is advised to take

Question ID : 26433096152

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 Select the correct passive form of the given sentence.
Manu will tell her later.

Ans 1. She will be told later by Manu.

2. She will be tell later.

3. She will tell later by Manu.

4. She will be tell later by Manu.

Question ID : 264330104553

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 Select the most appropriate collocating word to fill in the blank.

Ram was praised for his________ leadership.

Ans 1. broad

2. imaginary

3. visionary 

4. magical

Question ID : 26433070455

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. When this extra water vapour condenses into precipitation, it results in heavier rain
— or, if it's cold enough, heavier snow.
B. The atmosphere can store an additional 4% of water vapour for every additional 1°F
of warming.
C. More water evaporates from soils, plants, lakes and seas as the atmosphere warms.
D. One of the most obvious indications of climate change is heavier rainfall.

Ans 1. BCAD

2. DCBA

3. ACDB

4. CBDA

Question ID : 26433093048

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Hospitality

Ans 1. Cordiality  

2. Wrathful  

3. Coldness  

4. Complaint  

Question ID : 26433059713

Status : Answered

Chosen Option : 2

www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.16 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Like a cakewalk

Ans 1. Active  

2. Pleasant experience  

3. Smooth surface  

4. Easy task 

Question ID : 26433060715

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans 1. Cringe

2. Defer

3.  Hiest

4. Finery

Question ID : 26433063139

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 In the given sentence, one word may have been incorrectly spelt. Select the correctly
spelt word from the given alternatives. If there is no error, select ‘No error’ as your
answer.

The erroneous information spread rapidly across the nation and created a stir.

Ans 1. No error 

2. errauneous  

3. eronneous

4. erronous

Question ID : 26433070555

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Select the correct active form of the given sentence.
Has the villa been occupied by them?

Ans 1. Do they occupied the villa?

2. Had they occupied the villa?

3. Did they occupied the villa?

4. Have they occupied the villa?

Question ID : 264330104577

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence.

Our guests arrived; they are sitting in the garden.

Ans 1. have arrived 

2. are arriving

3. shall arrive 

4. might arrive

Question ID : 26433073842

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Digital India can be the prime (1)________ behind making a reality of the government’s
promise of minimum government, maximum governance. Such a transformation requires
technology to be firmly (2)_________ into government, something that the Digital India project
lists as one of its foremost objectives. Embedding technology into government (3) _________
will do three things; transform the government and make it more transparent and efficient,
transform the lives of citizens especially those at the bottom of the (4)_________ pyramid and
make our economy more efficient and competitive. A 2014 McKinsey Global Institute report
predicts that the large-scale (5) ________ of technology through Digital India positions India
with the biggest opportunity yet to accelerate economic growth.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. factors 

2. impact 

3. force 

4. might 

Question ID : 26433084841

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Digital India can be the prime (1)________ behind making a reality of the government’s
promise of minimum government, maximum governance. Such a transformation requires
technology to be firmly (2)_________ into government, something that the Digital India project
lists as one of its foremost objectives. Embedding technology into government (3) _________
will do three things; transform the government and make it more transparent and efficient,
transform the lives of citizens especially those at the bottom of the (4)_________ pyramid and
make our economy more efficient and competitive. A 2014 McKinsey Global Institute report
predicts that the large-scale (5) ________ of technology through Digital India positions India
with the biggest opportunity yet to accelerate economic growth.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. stuck 

2. inserted 

3. planted 

4. embedded 

Question ID : 26433084842

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Digital India can be the prime (1)________ behind making a reality of the government’s
promise of minimum government, maximum governance. Such a transformation requires
technology to be firmly (2)_________ into government, something that the Digital India project
lists as one of its foremost objectives. Embedding technology into government (3) _________
will do three things; transform the government and make it more transparent and efficient,
transform the lives of citizens especially those at the bottom of the (4)_________ pyramid and
make our economy more efficient and competitive. A 2014 McKinsey Global Institute report
predicts that the large-scale (5) ________ of technology through Digital India positions India
with the biggest opportunity yet to accelerate economic growth.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. offices 

2. details 

3. hierarchies 

4. processes 

Question ID : 26433084843

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Digital India can be the prime (1)________ behind making a reality of the government’s
promise of minimum government, maximum governance. Such a transformation requires
technology to be firmly (2)_________ into government, something that the Digital India project
lists as one of its foremost objectives. Embedding technology into government (3) _________
will do three things; transform the government and make it more transparent and efficient,
transform the lives of citizens especially those at the bottom of the (4)_________ pyramid and
make our economy more efficient and competitive. A 2014 McKinsey Global Institute report
predicts that the large-scale (5) ________ of technology through Digital India positions India
with the biggest opportunity yet to accelerate economic growth.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. hypothetical 

2. classified 

3. mythical 

4. proverbial 

Question ID : 26433084844

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Digital India can be the prime (1)________ behind making a reality of the government’s
promise of minimum government, maximum governance. Such a transformation requires
technology to be firmly (2)_________ into government, something that the Digital India project
lists as one of its foremost objectives. Embedding technology into government (3) _________
will do three things; transform the government and make it more transparent and efficient,
transform the lives of citizens especially those at the bottom of the (4)_________ pyramid and
make our economy more efficient and competitive. A 2014 McKinsey Global Institute report
predicts that the large-scale (5) ________ of technology through Digital India positions India
with the biggest opportunity yet to accelerate economic growth.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. anticipation 

2. monitoring 

3. adaptation 

4. enhancement 

Question ID : 26433084845

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.1 िनɻिलİखत चार अƗर-संयोजनो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और इस Ůकार एक समूह
बनाते हœ। कौन सा अƗर-संयोजन उस समूह से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. DFB

2. TVR

3. QSO

4. KGI

Question ID : 26433081506

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 उस िवकʙका चयन कीिजए जो पांचवŐ अƗर-समूह से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा अƗर-
समूह पहले अƗर-समूह से संबंिधत है और चौथा अƗर-समूह तीसरे अƗर-समूह से संबंिधत है।
JUMPED : LWORGF :: QUICKS : SWKEMU :: FUZING : ?

Ans 1. IPKBWH

2. HWBKPI

3. HWKBPI

4. HKWIPB

Question ID : 26433056404

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'PSYCHIC' को 'YSPCCIH' िलखा जाता है और 'CITIZEN' को 'TICINEZ'
िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'MAHATMA' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. HAMAATM

2. HAMAAMT

3. HAMAMAT

4. AHMAAMT

Question ID : 26433059887

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 िनɻिलİखत समीकरण को सही करने के िलए िकन दो िच˥ों को आपस मŐ और िकन दो संƥाओं को
आपस मŐ बदला जाना चािहए?
150 × 15+ 14 – 9 ÷ 2 =6

Ans 1. 150, 2, ÷, −

2. 9, 2, ÷, ×

3. 15, 9, +, ÷

4. 9, 2, −, ×

Question ID : 264330102494

Status : Answered

Chosen Option : 2

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 01/12/2022
Exam Time 11:45 AM - 12:45 PM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
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Q.5 Read the given statements and conclusions carefully. Assuming that the information
given in the statements is true, even if it appears to be at variance with commonly
known facts, decide which of the given conclusions logically follow(s) from the
statements.
Statements:
Some doctors are painters.
Some doctors are labours.
All the labours are athletes.
Conclusions:
I. Some labours are painters.
II. Some athletes are doctors.
III. All the doctors are athletes.
IV. Some athletes are painters.

Ans 1. Only conclusions I and II follow

2. Only conclusion II follows

3. Only conclusions II and III follow

4. Only conclusion III follows

Question ID : 26433068557

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
NMQR, NQYD, NUGP, NYOB, ?

Ans 1. NMWN

2. NWRQ

3. NCWN

4. NQRC

Question ID : 264330104839

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068711

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(240, 55, 65)
(320, 85, 75)

Ans 1. (160, 35, 45)

2. (200, 5, 105)

3. (140, 35, 25)

4. (220, 90, 15)

Question ID : 26433076472

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और िफर 1
और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (171 –169 –167 )

2. (153 – 151 – 147)

3. (183 – 181 – 178)

4. (201 –198 –197)

Question ID : 264330105072

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068724

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.11

Ans 1. 4

2. 1

3. 5

4. 3

Question ID : 26433079370

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 यिद '+' का अथŊ '÷' है,' ̶ ' का अथŊ '+' है, '×' का अथŊ ' ̶ ' है और '÷' का अथŊ '×' है, तो िनɻिलİखत ʩंजक
का मान Ɛा होगा?
[{(38 × 23) - (4 ÷ 3)} + (6 - 3)] ÷ 2

Ans 1. 8

2. 6

3. 3

4. 12

Question ID : 26433067864

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.13 A @ B का अथŊ है 'A, B की बहन है'।
A & B का अथŊ है 'A, B का भाई है'।
A # B का अथŊ है 'A, B की पȉी है'।
A ^ B का अथŊ है 'A, B की मां है'।
A + B का अथŊ है 'A, B का िपता है'।
यिद A + G & I + R @ S @ T # U & V है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा कथन सही नही ं है?

Ans 1. R, A की पोती है।

2. G, I का भाई है।

3. A, T का नाना है।

4. I, U का ससुर है।

Question ID : 26433067581

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.14 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ ‘CYTOSKELETON’ को ‘TYCKSOELENOT’ के ŝप मŐ,
‘MALNUTRITION’ को ‘LAMTUNTIRNOI’ के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ
‘ALLITERATION’ को िकस Ůकार िलखा जाएगा?

Ans 1. LLAETITRANOI  

2. LLEATITARNOI  

3. LLAETITARNOI 

4. LLAETIATRNOI  

Question ID : 26433068240

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 उस िवकʙका चयन करŐ जो पांचवŐ अƗर-समूह से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा अƗर-
समूह पहले अƗर-समूह से संबंिधत है और चौथा अƗर-समूह तीसरे अƗर-समूह से संबंिधत है।
GAVE : AGEV :: KEPT : EKTP :: ACID : ?

Ans 1. CIAD

2. CAID

3. ACDI

4. CADI

Question ID : 26433068508

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
4, 6, 12, 14, 28, 30, ?

Ans 1. 62

2. 60

3. 52

4. 54

Question ID : 26433067871

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 यिद A × B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A + B का अथŊ है िक A, B की माता है, A ÷ B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक Q, P का पुũ है?

Ans 1. Q + P × R

2. P + Q × R

3. P + Q ÷ R

4. R × Q + P

Question ID : 264330104983

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 िवक̵पो ं मŐ िदया गया कौन सा अƗर-समूह िनɻिलİखत Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आकर
Şंखला को पूणŊ करेगा?
DW, FU, GT, IR, JQ, ?

Ans 1. LP

2. LN

3. MO

4. LO

Question ID : 26433067272

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 िनɻिलİखत मŐ से कौन-से अंको ंऔर गिणतीय िच˥ो ं को एक दूसरे के ̾थान पर रखने पर समीकरण
सही (संतुिलत) हो जाएगा?
30 ÷ 6 × 4 + 15−35 = 25

Ans 1. 4 और 6, + और−

2. 25 और 35, × और ÷

3. 30 और 35, −और ÷

4. 25 और 30, × और −

Question ID : 264330104005

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी K, H हœ।
II. कोई S, K नही ं है।
िनʺषŊ:
I. कोई K, S नही ं है।
II. सभी H, K हœ।

Ans 1. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

3. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

4. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

Question ID : 264330104921

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 उस िवकʙका चयन करŐ जो चौथी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार पहली संƥा दूसरी
संƥा से और पांचवी ं संƥा छठी संƥा से संबंिधत है।
35 : 21 :: ? : 36 :: 40 : 24

Ans 1. 65

2. 55

3. 50

4. 60

Question ID : 26433059935

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.22

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080514

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.23

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068616

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 िदए गए शɨों को अंŤेजी शɨकोश के अनुसार ʩवİ̾थत करने के पʮात्, कौन सा शɨ ‘चौथे’ ̾थान
पर आएगा?
1. Unseen
2. Unseam
3. Unsafe
4. Unsound
5. Unsay

Ans 1. Unseam

2. Unseen

3. Unsound

4. Unsay

Question ID : 264330104898

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.25 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
12 : 16 :: 18 : ? :: 24 : 64

Ans 1. 36

2. 26

3. 32

4. 28

Question ID : 26433067904

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 कोिशका चŢ के बारे मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन असȑ है?

Ans 1. समसूũी िवभाजन की तैयारी G2 चरण मŐ होती है।

2. G1 चरण मŐ, कोिशका शारीįरक ŝप से बड़ी हो जाती है और कोिशकांगों की Ůितकृित बनाती है।

3. S चरण मŐ डीएनए की Ůितकृित बनती है।

4. M चरण मŐ, कोिशका शारीįरक ŝप से बड़ी हो जाती है और कोिशकांगों की Ůितकृित बनाती है।

Question ID : 26433089672

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 िनɻिलİखत मŐ से िकस शहर ने अंतराŊ Ō̓ ीय सैɊ खेल पįरषद Ȫारा आयोिजत 2019 के सैɊ िवʷ खेलो ं
की मेजबानी की थी?

Ans 1. वुहान, चीन

2. मंुगयोगं, दिƗण कोįरया

3. बोगोटा, कोलंिबया

4. įरयो डी जनेįरयो, Űाज़ील

Question ID : 26433059411

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 What are the three parts of bacterial flagellum?

Ans 1. Filament, hook and basal body

2. Head, tail and lower body

3. Filament, tail and hook

4. Basal body, tail and filament

Question ID : 26433066672

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 भारत के उपरा Ō̓ पित को ______ वषŘ की अविध के िलए चुना जाता है।
Ans 1. 3

2. 2

3. 5

4. 6

Question ID : 26433064839

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : General Awareness
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Q.5 CaOCl2 यौिगक का Ůचिलत नाम ______ है।
Ans 1. धावन सोडा

2. बेिकंग सोडा

3. ɰीिचंग पाउडर

4. िजɛम

Question ID : 264330105486

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सी लोक नृȑ शैली गुजरात राǛ से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. डांिडया रास

2. गरबा

3. िबदेिसया

4. िवंछुड़ो

Question ID : 26433086718

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 कंटीली झािड़यां ______ Ɨेũो ं मŐ पाई जाती हœ।
Ans 1. शुʺ रेिगˑानी

2. भूमȯसागरीय

3. Ŭुवीय

4. अȑिधक वषाŊ

Question ID : 264330105647

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 संगम किवताओं मŐ विणŊत तिमल शɨ 'मुवेȽार (muvendar)' का अथŊ _______ है।
Ans 1. Ůधान

2. तीन मुİखया

3. धनी

4. धʃ महामाȅ

Question ID : 264330105185

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 8वी ं बार िबहार के मुƥमंũी के ŝप मŐ िकसने शपथ ली है?

Ans 1. अनुŤह नारायण

2. नीतीश कुमार

3. Ůमोद सावंत

4. तेजˢी Ůसाद यादव

Question ID : 264330105343

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.10 िदए गए Ɨेũो ं मŐ से कौन-सा मुƥŝप से सामािजक कʞाण के िवचारो ं से Ůेįरत है?

Ans 1. िनजी

2. िवदेशी

3. सहकारी

4. सावŊजिनक

Question ID : 26433069841

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िनमाŊण ŵिमको ं के कौशल को उɄत करने के िलए 'िमशन कुशल कमŎ' शुŝ िकया गया था। यह
कायŊŢम _______ की सरकार Ȫारा शुŝ िकया गया था।

Ans 1. हįरयाणा

2. पंजाब

3. िदʟी

4. गुजरात

Question ID : 264330105312

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 युवा ओलंिपक खेलो ं के पहले संˋरण का आयोजन कहां िकया गया था?
Ans 1. इंसŰुक (Innsbruck)

2. लुसाने (Lausanne)

3. िसंगापुर (Singapore)

4. नांिजंग (Nanjing)

Question ID : 26433071551

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा ȑोहार अगˑ-िसतंबर के महीने मŐ मनाया जाता है?

Ans 1. मकर संŢांित

2. ओणम

3. बीकानेर महोȖव

4. पतंग महोȖव

Question ID : 26433071693

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 िहंदू कॉलेज की ̾थापना 1791 मŐ _________ मŐ Šई थी।
Ans 1. सूरत

2. कलकȅा

3. ढाका

4. बनारस

Question ID : 264330105578

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 ʴामजी कृˁ वमाŊ ने 1905 मŐ _________ मŐ इंिडया हाउस की ̾थापना की।
Ans 1. ɊूयॉकŊ

2. लंदन

3. बॉɾे

4. पेįरस

Question ID : 26433085277

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 उन जीवो ं के उदाहरण की पहचान करŐ , जो मुƅ-̪लावी और तल-वासी ŝप मŐ होते हœ।
Ans 1. कवक

2. Ůािण̪लवक

3. जेलीिफश

4. पादप ̪लवक

Question ID : 26433087872

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 िनɻिलİखत िवकʙों मŐ से सही युƵ का चयन करŐ।
Ans 1. दूसरी पंचवषŎय योजना - कृिष पर फोकस

2. तीसरी पंचवषŎय योजना - तीŴ औȨोगीकरण और बुिनयादी उȨोग

3. पहली पंचवषŎय योजना – महालनोिबस मॉडल

4. चौथी पंचवषŎय योजना - पįरवार िनयोजन कायŊŢम

Question ID : 26433064862

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 अɨुल करीम खान िहंदुˑानी संगीत के िकस ˋूल के Ůितपादक थे?

Ans 1. िकराना घराना

2. जयपुर घराना

3. िदʟी घराना

4. ƹािलयर घराना

Question ID : 26433071636

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 'इंिदरा गांधी शहरी रोजगार गारंटी योजना 2022' िकस राǛ सरकार Ȫारा लागू की गई है?

Ans 1. िहमाचल Ůदेश

2. उȅर Ůदेश

3. राज̾थान

4. महारा Ō̓

Question ID : 264330105273

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.20 िनɻ मŐ से कौन सा उǄतम गुणवȅा वाला कोयला है?

Ans 1. एंŪेसाइट

2. िपट

3. िलưाइट

4. िबटुमिनस

Question ID : 264330105504

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.21 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी केवल रबी की फसलŐ हœ?
Ans 1. गेšं और ǜार

2. जौ और चना

3. मſा और मटर

4. धान और कपास

Question ID : 26433092868

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.22 Ǜोितबा फुले ने 1873 मŐ 'गुलामिगरी' िनɻिलİखत मŐ से िकस भाषा मŐ िलखी थी?
Ans 1. िहȽी

2. गुजराती

3. मराठी

4. अंŤेज़ी

Question ID : 26433085299

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 भारत के/की िकस Ůधान मंũी के नेतृȕ मŐ भारत के संिवधान मŐ मौिलक कतŊʩों को जोड़ा गया था?
Ans 1. नरिसʉा राव

2. चरण िसंह

3. लाल बहादुर शा˓ी

4. इंिदरा गांधी

Question ID : 26433074890

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 The SI unit of acceleration is ______.

Ans 1. m2/s2

2. m/s

3. m2/s

4. m/s2

Question ID : 264330105463

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.25 िनɻिलİखत शा˓ीय नतŊिकयो ं मŐ से िकसे 2003 मŐ पȧ िवभूषण पुरˋार से सʃािनत िकया गया था?
Ans 1. सोनल मानिसंह

2. सुनयना हजारीलाल

3. शोवना नारायण

4. कुमुिदनी लाİखया

Question ID : 26433082127

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 यिद एक िũभुज के कोण (x – 46) िडŤी, (x + 96) िडŤी तथा 8x िडŤी हœ, तो 2x का मान Ɛा है?

Ans 1. 26 िडŤी

2. 13 िडŤी

3. 15 िडŤी

4. 24 िडŤी

Question ID : 264330105828

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075784

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 sinα - sinβ Ɛा है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074356

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Quantitative Aptitude
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Q.4 एक ˋूटर के मूʞ मŐ Ţिमक तौर पर 10%, 5% और 15% की वृİȠ होती है। ˋूटर की कीमत मŐ कुल
िकतने Ůितशत की वृİȠ Šई है।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433074455

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 एक समबाŠ िũभुज की भुजा 12 से.मी. है। इस समबाŠ िũभुज को पįरगत करने वाले वृȅ की िũǛा
Ɛा है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 264330105871

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 उन संƥाओं के महȅम समापवतŊक (HCF) और लघुȅम समापवȑŊ (LCM) के बीच का अनुपात Ɛा है
िजनका लघुȅम समापवȑŊ (LCM) 48 है और संƥाओं का गुणनफल 384 है?

Ans 1. 1 : 6

2. 1 : 3

3. 1 : 4

4. 2 : 5

Question ID : 26433075048

Status : Answered

Chosen Option : 1www.ex
am
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Q.7

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081613

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 नीचे दी गई तािलका 6 िविभɄ राǛो से एक सवőƗण मŐ भाग लेने वाले ʩİƅयो की संƥा को दशाŊती है
।

राǛ S3 से सवőƗण मŐ भाग लेने वाले ʩİƅयो की संƥा का राǛ S4 से सवőƗण मŐ भाग लेने वाले
ʩİƅयो की संƥा से अनुपात Ɛा है?

Ans 1. 4 : 5

2. 4 : 3

3. 3 : 5

4. 5 : 4

Question ID : 264330105727

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.9

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 5

Question ID : 26433076406

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10

का मान Ɛा होगा?

Ans
1. 

2. 1

3. 

4. 

Question ID : 264330105904

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 A, B और C एक कायŊ को अलग-अलग Ţमश: 10, 20 और 40 िदन मŐ पूरा कर सकते हœ। यिद A को
Ůȑेक तीसरे िदन B और C दोनो ं Ȫारा सहायता Ůदान की जाए तो कायŊ िकतने िदन मŐ पूरा होगा?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076084

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 O इस वृȅ का कŐ ū है। िबंदु P से खीचंी गई ˙शŊ रेखा वृȅ को Q पर ˙शŊ करती है। यिद PQ = 24 सेमी
और OQ = 10 सेमी है, तो OP का मान Ɛा है?

Ans 1. 13 से.मी.

2. 15 से.मी.

3. 26 से.मी.

4. 52 से.मी.

Question ID : 264330105836

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 1.6 और 3.6 के बीच म̡यानुपाती तथा 5 और 8 के तृतीयानुपाती का अनुपात Ɛा है?

Ans 1. 5 : 16

2. 4 : 15

3. 2 : 15

4. 3 : 16

Question ID : 26433064985

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 (sin30° cos60° - cos30° sin60°) का मान िन̱न मŐ से िकसके बराबर है?

Ans 1. cos30°

2. -sin30°

3. -cos30°

4. sin30°

Question ID : 26433058441

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 एक दुकानदार एक वˑु को 10% और 20% की Ţिमक छूट पर बेचने पर 44% का शुȠ लाभ अिजŊत
करता है। यिद दुकानदार उसी वˑु को 15% की छूट पर बेचता है, तो शुȠ लाभ Ůितशत ǒात कीिजए।

Ans 1. 70%

2. 30%

3. 40%

4. 50%

Question ID : 26433075945

Status : Answered

Chosen Option : 1www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433079982

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 एकआदमी एक नाव को Ůवाह की िदशा मŐ चलाते Šए एक िनिʮत दूरी 9 घंटे मŐ तय करता है, जबिक
Ůवाह की िवपरीत िदशा मŐ नाव चलाते Šए समान दूरी तय करने मŐ उसे 18 घंटे का समय लगता है। शांत
जल मŐ समान दूरी के तीन बटे पाँच भाग तक नाव चलाने मŐ उसे िकतने घंटे लगŐगे?

Ans 1. 7.2

2. 12

3. 9.5

4. 10

Question ID : 26433075770

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 एक परीƗा मŐ एक कƗा मŐ 25 छाũो ं के अंको ं का औसत 19 था। बाद मŐ, िशƗक ने महसूस िकया िक दो
छाũो ं के अंक 14 और 15 के बजाय गलती से Ţमशः 18 और 19 िलए गए थे। कƗा का नया वा̾तिवक
औसत अंक ǒात कीिजए।

Ans 1. 17.43

2. 16.56

3. 18.68

4. 17.65

Question ID : 26433063768

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19

x एक ऋणाȏक संƥा इस Ůकार है िक k + k–1 = –2 है, तो का मान Ɛा है?

Ans 1. 7

2. –1

3. –7

4. 1

Question ID : 264330105957

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.20 8127 को 8 से भाग देने पर शेषफलƐा होगा?
Ans 1.  4

2.  7

3.  6

4.  5

Question ID : 26433075270

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 4 cm िũǛा वाले सीसे के एक अधŊगोले को 72 cm ऊँचाई वाले एक लɾ वृȅीय शंकु मŐ ढाला जाता है।
शंकु के आधार की िũǛा Ɛा है?

Ans 1. 1.33 cm

2. 1.63 cm

3. 1.45 cm

4. 1.35 cm

Question ID : 26433063812

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.22 एक ʩİƅ िकसी िनिʮत रािश को 25 Ůितशत की वािषŊक दर से साधारण ɯाज पर उधार देता है। 6
वषŘ मŐ ɯाज, उधार दी गई रािश से 360 Ŝपये अिधक हो जाता है। उधार दी गई रािशƐा है?

Ans 1. 540 Ŝपये

2. 720 Ŝपये

3. 600 Ŝपये

4. 360 Ŝपये

Question ID : 264330105669

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.23

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082521

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24

Ans 1. 2452

2. 2542

3. 2302

4. 2650

Question ID : 26433066340

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 एक जोड़ी जूते के Ţय-मूʞऔर िवŢय-मूʞ के बीच का अंतर Rs.1,200 है। यिद लाभ 15% है, तो
िवŢय मूʞ है:

Ans 1. Rs.8,000

2. Rs.9,200

3. Rs.8,200

4. Rs.9,000

Question ID : 26433063697

Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : English Comprehension
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Q.1 Select the most appropriate option to fill in the blank.

If you try to do something every day you will ________ progress.

Ans 1. get  

2. make  

3. hold  

4. catch  

Question ID : 26433089746

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The doctor directed the nurse to administer an __________ medicine to the patient.

Ans 1. insightful

2. alternative 

3. official

4. eminent

Question ID : 26433073791

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
While physical movement
P. activities may not require physical
Q. is important for children, all learning
R. the part of teachers and students
S. movement and facial expressions on

Ans 1. QSRP

2. RSPQ

3. PRQS

4. QPSR

Question ID : 264330104690

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the given sentence.

The sporadic instructions of the invigilators distracted the examinee.

Ans 1. Continuous

2. Repetitive

3. Occasional  

4. Indirect  

Question ID : 26433071965

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.5 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. A panther is reported to have broken into a house yesterday in search of food and
shelter.
B. The villagers heard his cries and ran to the house but the scared animal had run
away through the window by then.
C. It secretly slouched into a room where a young man named Johnny was sleeping,
who suddenly woke up and realised that the beast was roaming around his bed.
D. Just as the panther was about to leap on him, he swiftly shot out of bed and hid in a
closet.

Ans 1. ACDB

2.  ABDC

3.  BDCA

4.  DCAB

Question ID : 26433093050

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

A piece of a living tissue or plant that is transplanted surgically

Ans 1. Gourmet

2. Graft

3. Gratis

4. Gracious

Question ID : 26433070708

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.7 Select the sentences that contains no spelling errors.

Ans 1. Many communities in the world still feel that their voices and position has been
dysenfrenchized.

2. Many communities in the world still feel that their voices and position has been
dissenfranchised.

3. Many communities in the world still feel that their voices and position has been
dysenfranchised.

4. Many communities in the world still feel that their voices and position has been
disenfranchised.

Question ID : 26433070695

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 Select the correct direct form of the given sentence.
He said that something might be missing in there.

Ans 1. He said, “Something had to be missing in there.”

2. He said, “Something is been missing in here.”

3. He said, “Something could be missing in here.”

4. He said, “Something may be missing in here.”

Question ID : 264330104629

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans 1.  Pie

2. Sleek

3. Peircing

4. Itch

Question ID : 26433063140

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 Select the option that contains a grammatical error in the underlined portion.

It would be impossible for them to continue living in this world if each of them knew
exactly what fate had it store for them.

Ans 1. It would be impossible for them to continue living in this world if each of them knew
exactly what fate had it store for them

2. It would be impossible for them to continue living in this world if each of them knew
exactly what fate had it store for them.

3. It would be impossible for them to continue living in this world if each of them knew
exactly what fate had it store for them.

4. It would be impossible for them to continue living in this world if each of them knew
exactly what fate had it store for them.

Question ID : 26433088591

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 Choose the correct meaning of the given idiom.
In weal and woe

Ans 1. In happiness and good times

2. In sad and gloomy days

3. In prosperity and adversity

4. In despair and failure

Question ID : 26433060919

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

A green horn

Ans 1. Skilled person

2. Clever person

3. Uneducated person

4. Inexperienced person

Question ID : 26433072276

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 Select the most appropriate synonym of the given word.

Competent

Ans 1. Capable

2. Poor

3. Beginner

4. Complex

Question ID : 26433071871

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word.
Failure to carry hall ticket to the exam is considered as a trivial issue.

Ans 1. kind

2. underrated

3. serious

4. problematic

Question ID : 26433059732

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

Rajan is having three brothers and three sisters.

Ans 1. Rajan has 

2. Rajan was having

3. Rajan has been having

4. Rajan having 

Question ID : 26433088744

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

Priya washes her clothes in the evening.

Ans 1. The clothes were washed by Priya in the evening.

2. The clothes are washed by Priya in the evening.

3. The clothes was washed by Priya in the evening.

4. The clothes is washed by Priya in the evening.

Question ID : 26433093524

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in
the correct order to form a meaningful and coherent paragraph.

A. They also wore felt caps to cover their ears.
B. They wore trousers tucked into leather boots.
C. This place was famous for its skilful archers and horsemen.
D. In the 5th and 4th centuries BC, today’s south Ukraine was known as Scythia.

Ans 1. CBDA

2. BCDA

3. DCBA

4. ABCD

Question ID : 26433070702

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Select the most appropriate synonym of the given word.

Announce

Ans 1. Advertise

2. Hide

3. Denounce

4. Secret

Question ID : 26433060886

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.

He used to reply / that the only place / for which he went / was the town library.

Ans 1. He used to reply

2. that the only place

3. was the town library

4. for which he went

Question ID : 26433092268

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 Select the correct active form of the given sentence.
The clothes will be delivered by the shop on Monday.

Ans 1. The shop would be delivering the clothes on Monday.

2. The shop will deliver the clothes on Monday.

3. The shop will be delivering the clothes on Monday.

4. The shop would deliver the clothes on Monday.

Question ID : 264330104574

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

The modern-day student is extremely 1____ with technology. They do read quite a bit
because of social media. While their writing skills may not be top notch, they do write,
courtesy 2___ affinity to various platforms on the internet. However, one skill that has been
3______ affected is listening skills. They are extremely poor 4______ listeners. If this issue is
not addressed, what we may be heading to in the future is a huge chunk of people across the
globe, with poor skills of listening, and a huge number of passive listeners. Researchers say
that listening is the prime ingredient for empathy and the world will be in extreme poverty in
terms of number of 5_____ on the planet.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. hindered

2. savvy 

3. dreary

4. disconnected

Question ID : 26433073962

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

The modern-day student is extremely 1____ with technology. They do read quite a bit
because of social media. While their writing skills may not be top notch, they do write,
courtesy 2___ affinity to various platforms on the internet. However, one skill that has been
3______ affected is listening skills. They are extremely poor 4______ listeners. If this issue is
not addressed, what we may be heading to in the future is a huge chunk of people across the
globe, with poor skills of listening, and a huge number of passive listeners. Researchers say
that listening is the prime ingredient for empathy and the world will be in extreme poverty in
terms of number of 5_____ on the planet.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. there

2. they’re

3. dare

4. their 

Question ID : 26433073963

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

The modern-day student is extremely 1____ with technology. They do read quite a bit
because of social media. While their writing skills may not be top notch, they do write,
courtesy 2___ affinity to various platforms on the internet. However, one skill that has been
3______ affected is listening skills. They are extremely poor 4______ listeners. If this issue is
not addressed, what we may be heading to in the future is a huge chunk of people across the
globe, with poor skills of listening, and a huge number of passive listeners. Researchers say
that listening is the prime ingredient for empathy and the world will be in extreme poverty in
terms of number of 5_____ on the planet.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. daily

2. through

3. holistically

4. thoroughly 

Question ID : 26433073964

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

The modern-day student is extremely 1____ with technology. They do read quite a bit
because of social media. While their writing skills may not be top notch, they do write,
courtesy 2___ affinity to various platforms on the internet. However, one skill that has been
3______ affected is listening skills. They are extremely poor 4______ listeners. If this issue is
not addressed, what we may be heading to in the future is a huge chunk of people across the
globe, with poor skills of listening, and a huge number of passive listeners. Researchers say
that listening is the prime ingredient for empathy and the world will be in extreme poverty in
terms of number of 5_____ on the planet.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. active 

2. distinctive 

3. demonstrative 

4. passive 

Question ID : 26433073965

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.

The modern-day student is extremely 1____ with technology. They do read quite a bit
because of social media. While their writing skills may not be top notch, they do write,
courtesy 2___ affinity to various platforms on the internet. However, one skill that has been
3______ affected is listening skills. They are extremely poor 4______ listeners. If this issue is
not addressed, what we may be heading to in the future is a huge chunk of people across the
globe, with poor skills of listening, and a huge number of passive listeners. Researchers say
that listening is the prime ingredient for empathy and the world will be in extreme poverty in
terms of number of 5_____ on the planet.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. characters

2. donors

3. sympathisers 

4. empathisers 

Question ID : 26433073966

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.1

Ans 1. 3

2. 2

3. 6

4. 4

Question ID : 26433081534

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'CRUST' को '201921183’ के ŝप मŐ िलखा जाता है और 'BLAME' को
‘5131122’ के ŝप मŐ िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ ‘PLASTIC’ को कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. 18204165138

2. 39201911216

3. 73110209325

4. 71642578102

Question ID : 26433067578

Status : Answered

Chosen Option : 2

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 01/12/2022
Exam Time 2:30 PM - 3:30 PM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning
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Q.3 इस Ůʲ मŐ तीन कथन िदए गए हœ, िजसके बाद तीन िनʺषŊ I , II और III िदए गए हœ। कथनो ं को सȑ
मानते Šए, भले ही वे सवŊǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होते हो,ं िनणŊय कीिजए िक कौन-सा/से िनʺषŊ कथनो ं
का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हœ।
कथन:
कुछ कुȅे जानवर हœ।
कुछ जानवर पालतू हœ।
सभी पालतू सफेद हœ।
िनʺषŊ:
I. कुछ कुȅे सफेद हœ।
II. कुछ जानवर सफेद हœ।
III. कुछ जानवर कुȅे हœ।

Ans 1. सभी िनʺषŊ अनुसरण करते हœ।

2. केवल िनʺषŊ I और III अनुसरण करते हœ।

3. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ।

4. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ।

Question ID : 26433070401

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 उस िवकʙका चयन कीिजए जो तीसरे शɨ से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा शɨ पहले
शɨ से संबंिधत है। (शɨों को अथŊपूणŊ िहंदी शɨों के ŝप मŐ माना जाना चािहए और शɨ मŐ
अƗरो/ंʩंजनो/ंˢरों की संƥा के आधार पर एक दूसरे से संबंिधत नही ं िकया जाना चािहए)
पृțी : Ťह :: चȾमा : ?

Ans 1. ŮƗेपाŷ

2. उपŤह

3. अंतįरƗ

4. पįरŢमा

Question ID : 26433067806

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(23, 14, 9)
(37, 19, 18)

Ans 1. (125, 25, 100)

2. (125, 25, 5)

3. (125, 100, 5)

4. (125, 5, 25)

Question ID : 26433087183

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.6

Ans 1. HQX

2. HQS

3. HXQ

4. HEX

Question ID : 26433085327

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 उस िवकʙका चयन करŐ , जो पाँचवŐ अƗर-समूह से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा अƗर-
समूह पहले अƗर-समूह से संबंिधत है और चौथा अƗर-समूह तीसरे अƗर-समूह से संबंिधत है।
ROSE : IVQS :: SUIT : XLWT :: TIME : ?

Ans 1. IPKU

2. JPKV

3. IPKV

4. JPKU

Question ID : 26433056195

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िनɻिलİखत चार अƗर-समूहो ं मŐ से तीन िकसी िनिʮत तरीके से समान हœ और एक उनसे असंगत है।
असंगत अƗर-समूह का चयन कीिजए।

Ans 1. LJH

2. FDB

3. ZXV

4. JIG

Question ID : 26433069002

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 A # B का अथŊ है ‘A, B की बहन है’।
A @ B का अथŊ है ‘A, B का बेटा है’।
A & B का अथŊ है ‘A, B के िपता है’।
A % B का अथŊ है ‘A, B की माँ है’।
यिद W @ Q # T & Y @ M % K है, तो Q, K से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. बहन

2. माँ

3. मौसी

4. बुआ

Question ID : 26433068148

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066047

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी संƥा दी गई ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगी?
1331, 2197, ?, 6859

Ans 1. 3375

2. 5832

3. 4096

4. 4913

Question ID : 26433068839

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से संबंिधत है और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
37 : 100 :: 24 : ? :: 29 : 76

Ans 1. 64

2. 75

3. 70

4. 61

Question ID : 26433067898

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 दी गयी दो संƥाओं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही नही ं
होगा?
3 तथा 8

Ans 1. 6 ÷ 2 × 8 + 3 – 1 = 17

2. 8 – 3 + 6 × 2 ÷ 4 = –2

3. 7 + 3 – 4 ÷ 2 × 8 = 9

4. 2 + 3 – 6 ÷ 2 × 8 = 1

Question ID : 264330105108

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068898

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 यिद A + B का अथŊ है िक A, B का िपता है, A – B का अथŊ है िक A, B की माता है, A × B का अथŊ है
िक A, B का भाई है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक Q, P का पुũ है?

Ans 1. P + Q – R

2. P × P – Q

3. P – Q × R

4. P – Q + R

Question ID : 264330104991

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.16 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'HYPOCRISY' को 'YPHOCIRYS' और 'IMPORTANT' को
'MPIORATTN' िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'INTEGRITY' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. NTIGEIRYT

2. NITEGIRYT

3. NTIEGIRYT

4. NTIEGRIYT

Question ID : 26433059890

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.17 िदए गए दो िच˥ो ं को आपस मŐ पर˙र बदलने पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही होगा?
÷ तथा +

Ans 1. 8 + 4 × 5 ÷ 2 – 6 = 7

2. 11 + 8 × 16 ÷ 4 – 7 = 20

3. 16 + 8 × 2 ÷ 6 – 4 = 8

4. 18 + 2 × 6 ÷ 3 – 7 = 50

Question ID : 264330105120

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068198

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ
करने की अनुमित नही ं है।)
(9, 81, 729)
(14, 196, 2744)

Ans 1. (17, 289, 4913)

2. (25, 625, 9375)

3. (15, 375, 1125)

4. (11, 212, 464)

Question ID : 26433068383

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20 1 जनवरी 2033 को सɑाह का कौन सा िदन होगा?
Ans 1. सोमवार

2. शिनवार

3. रिववार

4. मंगलवार

Question ID : 26433093117

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?
ABCD, BDFD, CFID, ?, EJOD

Ans 1.  DHDD

2.  DHLD

3.  DHED

4. DLHD

Question ID : 26433065951

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और िफर 1
और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (92 –72 –52 )

2. (88 –68 –48 )

3. (76 –56 –36 )

4. (98–78 –56 )

Question ID : 264330105078

Status : Answered

Chosen Option : 4

www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.23

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076648

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.24

Ans 1. 12 और 24

2. 28 और 24

3. 81 और 4

4. 6 और 24

Question ID : 26433069214

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.25 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. सभी J, B हœ।
II. कुछ D, B हœ।
िनʺषŊ:
I. कुछ D, J नही ं हœ।
II. कुछ B, J नही ं हœ।

Ans 1. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

2. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

3. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

4. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

Question ID : 264330104910

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.1 अनंतराज सागर जलाशय का िनमाŊण _____ के शासको ं Ȫारा करवाया गया था।
Ans 1. िवजयनगर

2. चोल

3. मराठा

4. पाल

Question ID : 264330105448

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 िनɻिलİखत मŐ से कौन सी नदी भारतीय िहमालय से िनकलती है?

Ans 1. गंडक

2. घाघरा

3. यमुना

4. कोसी

Question ID : 264330105662

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 िनɻिलİखत मŐ से कौन पंिडत रिवशंकर के गुŜ थे?

Ans 1. िबİ˝ʟाह खान

2. अली अकबर खान

3. अमजद अली खान

4. अलाउȞीन खान

Question ID : 26433054644

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Awareness
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Q.4 Ȓंबकेʷर िनɻिलİखत मŐ से िकस नदी का उȜम ̾थल है?

Ans 1. ताɑी

2. गोदावरी

3. महानदी

4. रावी

Question ID : 26433064201

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 In what form is the energy derived from the food that we eat is stored in our body?

Ans 1. Glucose

2. Maltose

3. Glycogen

4. Starch

Question ID : 26433087865

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6

Ans 1. i-b, ii-a, iii-c, iv-d

2. i-a, ii-b, iii-c, iv-d

3. i-b, ii-c, iii-a, iv-d

4. i-c, ii-b, iii-d, iv-a

Question ID : 26433082208

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ को भारत मŐ अपनी तरह का पहला राǛˑरीय पƗी एटलस िमला है?

Ans 1. केरल

2. आंŬ Ůदेश

3. महारा Ō̓

4. राज̾थान

Question ID : 264330105287

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा शहर कावेरी डेʐा मŐ शासक िवजयालय Ȫारा बनवाया गया था?
Ans 1. ितŝपुर

2. मदुरै

3. ितŜिचरापʟी

4. तंजावूर

Question ID : 264330105417

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा मौिलक अिधकार नही ं है?

Ans 1. मत देने का अिधकार

2. समानता का अिधकार

3. धािमŊक ˢतंũता का अिधकार

4. शोषण के िवŜȠ अिधकार

Question ID : 26433074894

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 देश के कŐ ūीय बœक (central bank) का िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा कायŊ नही ं है?

Ans 1. यह देश की मुūा आपूितŊ को िनयंिũत करता है।

2. यह जनता से जमा ˢीकार करता है।

3. यह सरकार के िलए एक बœकर के ŝप मŐ कायŊ करता है।

4. यह देश की मुūा जारी करता है।

Question ID : 26433072961

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 Distance covered by object is ______ to time.

Ans 1. double proportional

2. directly proportional

3. inversely proportional

4. equal proportional

Question ID : 264330105467

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा तȚ पीसी महालनोिबस से संबंिधत नही ं है, िजɎोनें भारत की पंचवषŎय
योजनाओं के िनमाŊण मŐ योगदान िदया था?

Ans 1. उɎŐ भारतीय योजना के वाˑुकार के ŝप मŐ जाना जाता है।

2. महालनोिबस का जɉ 1983 मŐ कलकȅा मŐ Šआ था।

3. उɎोंͤने भारतीय सांİƥकी सं̾थान की ̾थापना की।

4. उɎोंͤने सांƥ पिũका की शुŜआत की।

Question ID : 26433082163

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 चीन और ʄांमार की ओर जाने वाले राˑे मŐ Ű˦पुũ घाटी की एक पहाड़ी पर िनɻिलİखत मŐ से कौन सा
पुरा̾थल है?

Ans 1. मेहरगढ़

2. दाओजली हेिडंग

3. गु͆Ţाल

4. पैʊमपʟी

Question ID : 264330105166

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 भारत के िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ मŐ पयŊटन को बढ़ावा देने के िलए 'रण उȖव' का आयोजन िकया
जाता है?

Ans 1. पंजाब

2. महारा Ō̓

3. राज̾थान

4. गुजरात

Question ID : 26433071488

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 शीतकालीन युवा ओलंिपक खेल 2024 का आयोजन कहां होगा?
Ans 1. लुसाने (Lausanne) मŐ

2. िसंगापुर (Singapore) मŐ

3. गंगवान (Gangwon) मŐ

4. डाकार (Dakar) मŐ

Question ID : 26433071553

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 भारत मŐ पहली संपूणŊ जनगणना वषŊ ______ मŐ Šई है।
Ans 1. 1872

2. 1881

3. 1860

4. 1900

Question ID : 264330105491

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 सŐट पीटसŊबगŊ को ʪािदवोˑोक से जोड़ने वाले रेलमागŊ का नाम Ɛा है?

Ans 1. अʔाई रेलवे

2. अमूर रेलवे

3. टŌ ांस-बैकाल रेलवे

4. टŌ ांस-साइबेįरयन रेलवे

Question ID : 264330105593

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 िवद्युत (संशोधन) िवधेयक, 2022 को 8 अगˑ, 2022 को लोकसभा मŐ पेश िकया गया था। िवधेयक
_______ मŐ ̾थािपत िवद्युत अिधिनयम मŐ संशोधन करता है।

Ans 1. 2003

2. 2001

3. 2007

4. 2005

Question ID : 264330105247

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 िसतंबर 2022 के पहले सɑाह मŐ पायलट आधार पर 'फैिमली डॉƃर' कायŊŢम शुŝ िकया गया था। यह
कायŊŢम िकस राǛ सरकार Ȫारा शुŝ िकया गया था?

Ans 1. ओिडशा

2. हįरयाणा

3. आंŬ Ůदेश

4. तिमलनाडु

Question ID : 264330105314

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 लोक नृȑ तरंगमेल िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ से संबंिधत है?

Ans 1. केरल

2. मȯ Ůदेश

3. तिमलनाडु

4. गोवा

Question ID : 26433064648

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 एआईबीए (AIBA) मुſेबाजी जूिनयर लड़कोंऔर लड़िकयो ं की Ůितयोिगताओं मŐ, मुकाबलो ं मŐ Ůȑेक
राउंड____ िमनट का होना चािहए।

Ans 1. 2 िमनट

2. 3 िमनट

3. 5 िमनट

4. 1 िमनट

Question ID : 26433059437

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.22 10 अŮैल 2022 तक Ůाɑ जानकारी के अनुसार िनɻिलİखत मŐ से कौन छȅीसगढ़ के मुƥमंũी के ŝप
मŐ कायŊरत हœ?

Ans 1. टी.एस. िसंह देव

2. कवासी लखमा

3. भूपेश बघेल

4. ताŲȰज साš

Question ID : 26433054559

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा/सी बॉलीवुड कोįरयोŤाफर 2003, 2007 और 2009 मŐ तीन बार रा Ō̓ ीय
पुरˋार िवजेता रहा/रही? उɎोने संजय लीला भंसाली की िफʝ 'देवदास' सिहत कई िहंदी िफʝों मŐ
काम िकया है?

Ans 1. गीता कपूर

2. वैभवी मचŒट

3. सरोज ख़ान

4. फराह ख़ान

Question ID : 26433079559

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.24 "ऑल इंिडया मुİˠम लीग" की ̾थापना 1906 मŐ ______ मŐ की गई थी।
Ans 1. ढाका

2. सूरत

3. बॉɾे

4. मūास

Question ID : 264330105570

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 जड़̝व के बारे मŐ सही कथन की पहचान कीिजए।
Ans 1. ūʩमान िजतना कम होगा, जड़̝व उतना ही अिधक होगा

2. भार िजतना कम होगा, जड़̝व उतना ही अिधक होगा

3. ūʩमान िजतना अिधक होगा, जड़̝व उतना ही अिधक होगा

4. ūʩमान िजतना अिधक होगा, जड़̝व उतना ही कम होगा

Question ID : 26433064738

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : Quantitative Aptitude
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Q.1

Ans 1. 5 : 3

2. 9 : 7

3. 3 : 5

4. 7 : 9

Question ID : 26433076214

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.2

Ans 1. 110°

2. 100°

3. 120°

4. 130°

Question ID : 26433079977

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 जब 2727 + 27 के मान को 28 से िवभािजत िकया जाए, तो शेषफल िकतना होगा?
Ans 1. 28

2. 25

3. 27

4. 26

Question ID : 26433072991

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.4 tan 240° का मान Ɛा है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433058822

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5

Ans 1. tan 60°

2. sin 60°

3. sin 30°

4. cos 60°

Question ID : 26433061371

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6

Ans 1. 261

2. 124

3. 151

4. 102

Question ID : 26433065324

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 एक िनिʮत रािश पर 3 वषŊ के िलए 14% वािषŊक की दर से साधारण ɯाज, समान रािश पर समान दर
पर 5 वषŘ के साधारण ɯाज से ₹4,200 कम है। रािश ǒात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433091991

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.8 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 8 िविभɄ कंपिनयो Ȫारा बेची गई बाइक की संƥा को दशाŊता है। इन सभी 8
कंपिनयो Ȫारा बेची गई बाइक की कुल संƥा 2000 है। एक िविशʼ कंपनी Ȫारा बेची गई बाइक की
संƥा को इन सभी 8 कंपिनयो Ȫारा बेची गई बाइक की कुल संƥा के Ůितशत के ŝप मŐ दशाŊया गया
है।

P, Q, R तथा S Ȫारा बेची गई बाइक की औसत संƥा और T, U, V तथा W Ȫारा बेची गई बाइक की
औसत संƥा के बीच का अंतर Ɛा है?

Ans 1. 150

2. 175

3. 200

4. 125

Question ID : 264330105770

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 यिद tan θ + sec θ = 7 है और θ Ɋून हो, तो 5 sin θ का मान होगा:
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075405

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 दो संƥाएं 6 : 5 के अनुपात मŐ हœ। यिद उनका महȅम समापवतŊक (HCF) 3 है, तो दोनो ं संƥाओं का
लघुȅम समापवतŊक (LCM) िकतना होगा?

Ans 1. 80

2. 64

3. 110

4. 90

Question ID : 26433079825

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 यिद 450 पुŜष एक अपाटŊमŐट का िनमाŊण 20 िदनो ं मŐ पूरा कर सकते हœ, तो उसी कायŊ को 30 िदनो ं मŐ
पूरा करने के िलए िकतने पुŜषो ं की आवʴकता होगी?

Ans 1. 250

2. 150

3. 400

4. 300

Question ID : 26433065087

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 एक तैराक एक िबंदु P से धारा के िवपरीत 6 िमनट तक तैरता है और िफर अगले 6 िमनट के िलए धारा
के साथ तैरता है और एक िबंदु Q पर पŠँचता है। यिद P और Q के बीच की दूरी 120 m है, तो धारा की
चाल ( km/h मŐ) ________ है।

Ans 1. 0.4

2. 1

3. 0.2

4. 0.6

Question ID : 26433081600

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.13 एक वˑु पर 15% और 12% की दो Ţमागत छूट िकस एक एकल छूट के बराबर है?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075811

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14

Ans 1. 10

2. 12

3. 2

4. 11

Question ID : 26433074478

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.15 A िकसी कायŊ को पूरा करने मŐ B से 4 गुना अिधक या C से 5 गुना अिधक समय लेता है। एक साथ काम
करते Šए, वे 4 िदन मŐ काम समा̪त कर सकते हœ। B अकेले िकतने िदन मŐ काम पूरा कर सकता है?

Ans 1. 10 िदन

2. 15 िदन

3. 12 िदन

4. 20 िदन

Question ID : 26433076282

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.16 िũभुज ABC मŐ, कोण BAC का समिȪभाजक रेखा BC को D पर काटता है यिद BD = 6 और BC = 14
तो AB : AC का मान Ɛा है?

Ans 1. 3 : 7

2. 7 : 3

3. 3 : 10

4. 3 : 4

Question ID : 264330105826

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 एक मिहला का ʩयऔर बचत का अनुपात 5:1 है। यिद उसकी आयऔर ʩय मŐ Ţमशः 10% और
20% की वृİȠ की जाती है, तो उसकी बचत मŐ Ůितशत पįरवतŊन ǒात कीिजए।

Ans 1. 60%

2. 55%

3. 50%

4. 40%

Question ID : 26433061402

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 िकसी बतŊन मŐ 25 लीटर दूध है। इस बतŊन से 5 लीटर दूध िनकाल कर उसके ̾थान पर पानी िमला िदया
जाता है। यह ŮिŢया पुनः दो बार दोहराई जाती है। अब उस बतŊन मŐ िकतना दूध है?

Ans 1. 13.5 लीटर

2. 14.8 लीटर

3. 11.5 लीटर

4. 12.8 लीटर

Question ID : 26433074453

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 किपल एक मोबाइल सिचन को 15% लाभ लेकर बेचता है और सिचन पुनः उसे रोिहत को 12% के लाभ
पर बेचता है। यिद रोिहत Rs.322 का भुगतान करता है, तो किपल के िलए उस मोबाइल का Ţय मूʞ
िकतना है?

Ans 1. Rs.450

2. Rs.325

3. Rs.250

4. Rs.350

Question ID : 26433066302

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20 नीचे दी गई तािलका 6 वषŘ मŐ दो कंपिनयो ंC1 तथा C2 की आय को दशाŊती है।

िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सही नही ं है?
I. P मŐ C1 की आय, वषŊ Q मŐ C2 की आय का 33.33 Ůितशत है।
II. वषŊ T मŐ C1 तथा C2 की औसतआय 400 है।

Ans 1. केवल I

2. I तथा II दोनो

3. केवल II

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 264330105730

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 यिद x + y = 36 है, तो (x − 27)3 + (y − 9)3 का मान ǒात कीिजए।
Ans 1. 1

2. 0

3. 2y

4. 81

Question ID : 26433082923

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22

Ans 1. 7.8 करोड़

2. 5.5 करोड़

3. 9 करोड़

4. 8.5 करोड़

Question ID : 26433081614

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.23

यिद है, तो का मान Ɛा है?

Ans 1. 20

2. 29

3. 18

4. 24

Question ID : 264330105948

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 एक 13 से.मी. िũǛा वाले ठोस धाİȕक गोले को िपघलाकर एक शंकु का आकार िदया जाता है िजसके
आधार का ʩास 13 से.मी. है। शंकु की ऊँचाई Ɛा है?

Ans 1. 174 से.मी.

2. 208 से.मी.

3. 246 से.मी.

4. 152 से.मी.

Question ID : 264330105847

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.25 18 cm ʩास वाले िकसी ताँबे के एक गोले से 6 mm ʩास वाले एक तार का िनमाŊण िकया जाता है।
िनिमŊत तार की लंबाई ǒात कीिजए।

Ans 1. 324 m

2. 143 m

3. 234 m

4. 108 m

Question ID : 26433063903

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.1 Select the correct direct form of the given sentence.
She asked me why I had been smoking that day.

Ans 1. She said to me, “Why you smoke today?”

2. She says to me, “Why were you smoking this day?”

3. She said to me, “Why were you smoking today?”

4. She said to me, “Why are you smoking today?”

Question ID : 264330104641

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Choose the incorrectly spelt word.

Ans 1. Cropping

2. Tyrannical

3. Traffickng

4. Slaughter

Question ID : 264330104753

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : English Comprehension

www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.3 Rectify the sentence by selecting the correct spelling of the underlined word.

David was put off by the glamming eyes in the dark.

Ans 1. gleaning

2.  gleaming

3. glamning 

4. glaming

Question ID : 26433065143

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 A sentence has been given with a blank to be filled with an appropriate word. Choose
the correct alternative.
If you are the one who is planning to lose weight, remember to keep your snacking
_______.

Ans 1. moderate

2. prejudiced

3. uncontrolled

4. outgoing

Question ID : 264330104762

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Casual

Ans 1. Formal

2. Spiritual

3. Traditional

4. Personal

Question ID : 26433060630

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 Select the appropriate option to replace the underlined word with the adverb of time.

I went to Paris regularly.

Ans 1. happily

2. yesterday

3. twice

4. often

Question ID : 26433073886

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.7 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.

The child was / gazing longingly / at the toy.

Ans 1. gazing longingly

2. The child was 

3. at the toy

4. No error

Question ID : 26433084862

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 Choose the correct meaning of the given idiom.
Bag and baggage

Ans 1. With all of one’s possessions

2. With burden

3. Without any aim

4. Without happiness

Question ID : 26433060920

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.

Robin rolled the marble through a small plastic pipe.

Ans 1. The marble was rolled through a small plastic pipe by Robin. 

2. A small plastic pipe was rolled through a marble by Robin. 

3. The marble was rolled by Robin in a small plastic pipe. 

4. The marble through a small plastic pipe was rolled by Robin. 

Question ID : 26433088545

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.10 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
Michael Holding, who
P. 20 years, has finally drawn curtains on
Q. commentary panel for more than
R. was a member of the Sky Sports
S. his stint behind the microphone

Ans 1. QPRS

2. SPQR

3. PSQR

4. RQPS

Question ID : 264330104662

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.

Conceit

Ans 1. Reveal

2. Modesty 

3. Hidden

4. Concealment

Question ID : 26433060799

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The planets are _______________ around the sun.

Ans 1. revolving

2. rounding

3. circling

4. rotating

Question ID : 26433085586

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 Select the most appropriate ANTONYM of the word ‘fertile’ in the given sentence.

The teacher asked, “Wheat is grown in which kind of land – rich, wet, barren and
fecund?”

Ans 1. Fecund

2. Wet

3.  Rich

4.  Barren

Question ID : 26433060117

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Select the correct passive form of the given sentence.
The manager explained the latest assignment to Lana.

Ans 1. The latest assignment was explained to Lana by the manager.

2. The latest assignment had been explained to Lana by the manager.

3. The latest assignment had been explain to Lana by the manager.

4. The latest assignment had explained to Lana by the manager.

Question ID : 264330104572

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 The question below consists of a set of labeled sentences. Out of the four options
given, select the most logical order of the sentences to form a coherent paragraph.
P. We are naturally social creatures.
Q. A bit of solitude—as everyone from Thoreau to Proust have written about—is one of
our most powerful tools for disconnecting and recharging.
R. This does not mean you need to lock yourself away in a room at the end of the day.
S. However, all that time with people takes its toll.

Ans 1. PSQR

2. QSRP

3. PQRS

4. SPQR

Question ID : 264330104708

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Feeling or showing extreme tiredness

Ans 1. Drowsy

2. Nervous

3. Weary

4. Vitalised

Question ID : 26433060856

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 Select the most appropriate meaning of the underlined idiom that can be substituted in
the following sentence.

He was murdered in cold blood.

Ans 1. when blood was cold 

2. deliberately 

3. regretfully 

4. in cold weather 

Question ID : 26433072227

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 Choose the option that can substitute the underlined segment correctly and complete
the meaning of the sentence.

Navika is a superb and impressive child in her class.

Ans 1. Vivid

2. Splendid

3. Dazzling  

4. Brilliant

Question ID : 26433088883

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 Select the most appropriate synonym of the given word.

Transient

Ans 1. Trap  

2. Transform  

3. Transmit  

4. Temporary  

Question ID : 26433072197

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blank.

It is very difficult for her to ___________.

Ans 1. keep a secret 

2. cry a secret 

3. make a secret 

4. touch a secret 

Question ID : 26433088785

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
If writers only dared to dare, a Suetonius or a Tacitus of the Novel could exist, for the Novel is
(1) ______________ the history of manners, turned into a story and a play, as is History itself
often enough. And there is no other (2) _____________ than this: that the one, the Novel,
cloaks its manners (3) ______________ the disguise of invented characters, while the other,
History, (4) _______________ names and addresses. Only, the Novel (5) ___________ much
deeper than History.

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.

Ans 1. unnecessarily

2. needlessly

3. essentially

4. optionally

Question ID : 26433084950

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
If writers only dared to dare, a Suetonius or a Tacitus of the Novel could exist, for the Novel is
(1) ______________ the history of manners, turned into a story and a play, as is History itself
often enough. And there is no other (2) _____________ than this: that the one, the Novel,
cloaks its manners (3) ______________ the disguise of invented characters, while the other,
History, (4) _______________ names and addresses. Only, the Novel (5) ___________ much
deeper than History.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.

Ans 1. pragmatism

2. sample

3. difference

4. matter

Question ID : 26433084951

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
If writers only dared to dare, a Suetonius or a Tacitus of the Novel could exist, for the Novel is
(1) ______________ the history of manners, turned into a story and a play, as is History itself
often enough. And there is no other (2) _____________ than this: that the one, the Novel,
cloaks its manners (3) ______________ the disguise of invented characters, while the other,
History, (4) _______________ names and addresses. Only, the Novel (5) ___________ much
deeper than History.

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.

Ans 1. among

2. around

3. under

4. beside

Question ID : 26433084952

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
If writers only dared to dare, a Suetonius or a Tacitus of the Novel could exist, for the Novel is
(1) ______________ the history of manners, turned into a story and a play, as is History itself
often enough. And there is no other (2) _____________ than this: that the one, the Novel,
cloaks its manners (3) ______________ the disguise of invented characters, while the other,
History, (4) _______________ names and addresses. Only, the Novel (5) ___________ much
deeper than History.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.

Ans 1. removes

2. strangulates

3. provides

4. negates

Question ID : 26433084953

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
If writers only dared to dare, a Suetonius or a Tacitus of the Novel could exist, for the Novel is
(1) ______________ the history of manners, turned into a story and a play, as is History itself
often enough. And there is no other (2) _____________ than this: that the one, the Novel,
cloaks its manners (3) ______________ the disguise of invented characters, while the other,
History, (4) _______________ names and addresses. Only, the Novel (5) ___________ much
deeper than History.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.

Ans 1. listens

2. probes

3. bargains

4. imbibes

Question ID : 26433084954

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.1

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068853

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'ADVANCE' को 'VDAAECN' िलखा जाता है और 'BABYSIT' को
'BABYTIS' िलखा जाता है। उसी भाषा मŐ 'AFFABLE' कैसे िलखा जाएगा?

Ans 1. FFAAEBL

2. FFAAELB

3. AAFFELB

4. FFAALEB

Question ID : 26433059884

Status : Answered

Chosen Option : 2

Combined Graduate Level Examination Tier I 2022
Roll Number
Candidate Name
Venue Name
Exam Date 01/12/2022
Exam Time 5:15 PM - 6:15 PM
Subject Combined Graduate Level Examination Tier I 2022

Section : General Intelligence and Reasoning
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Q.3 गिणतीय िच˥ो ं के उस सही संयोजन का चयन कीिजए िजसे Ţिमक ŝप से * के ̾थान पर रखने पर
िदया गया समीकरण संतुिलत हो जाएगा।
35 * 5 * 7 * 2 * 19 = 42

Ans 1. ÷, ×, -, -

2. ÷, ×, +, +

3. +, -, +, -

4. ×, ÷, -, +

Question ID : 26433068598

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 चार अƗर-समूह िदए गए हœ िजनमŐ से तीन िकसी न िकसी तरह से एकसमान हœ और एक असंगत है।
उस असंगत अƗर-समूह का चयन कीिजए।

Ans 1. MPT

2. GJN

3. FIM

4. DGI

Question ID : 26433068502

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 नीचे िदए गए Ůʲ मŐ कुछ कथनऔर उनके बाद उन कथनो ं पर आधाįरत कुछ िनʺषŊ िदए गए हœ। िदए
गए कथनो ं को सही मानŐ, भले ही उनमŐ सामाɊतः ǒात तȚों से िभɄता हो। सभी िनʺषŊ पढ़Ő और िफर
िनधाŊįरत करŐ िक कौन से िनʺषŊ, िदए गए कथनो ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करते हœ।
कथन:
I. कुछ सफेद कार हœ।
II. कोई टŌक कार नही ं है।
िनʺषŊ:
I. सभी टŌक सफेद हœ।
II. कुछ कार सफेद हœ।

Ans 1. कोई भी िनʺषŊ अनुसरण नही ं करता है

2. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

3. I तथा II दोनों िनʺषŊ अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ II अनुसरण करता है

Question ID : 264330104909

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.6 िदये गये कथनो ंऔर िनʺषŘ को ȯानपूवŊक पढ़Ő। यह मानते Šए िक कथनो ं मŐ दी गयी जानकारी स̝य
है, भले ही वह सामाɊ ŝप से ǒात तȚों से िभɄ Ůतीत होती हो, िनणŊय करŐ िक िदए गए िन̽कषŘ मŐ से
कौन-सा/से िनʺषŊ कथन(नो)ं का तािकŊ क ŝप से अनुसरण करता/करते है/हœ।
कथन:
कुछ प̝थर घन हœ।
कोई घन िगलास नही ं है।
सभी ब̵ले घन हœ।
िनʺषŊ:
I. कुछ प̝थरो ं के ब̵ले होने की संभावना है।
II. कोई ब̵ला िगलास नही ं है।
III. सभी घन ब̵ले हœ।
IV. कोई प̝थर िगलास नही ं है।

Ans 1. केवल िनʺषŊ I और II अनुसरण करते हœ

2. केवल िनʺषŊ I, II और IV अनुसरण करते हœ

3. केवल िनʺषŊ II और III अनुसरण करते हœ

4. केवल िनʺषŊ I अनुसरण करता है

Question ID : 26433070343

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 उस िवकʙका चयन करŐ जो तीसरी संƥा से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरी संƥा पहली
संƥा से और छठी संƥा पांचवी ं संƥा से संबंिधत है।
24 : 840 :: 27 : ? :: 33 : 1452

Ans 1. 297

2. 729

3. 756

4. 1026

Question ID : 26433068375

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068199

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 'A @ B' का अथŊ है 'A, B का पित है'।
'A & B' का अथŊ है 'A, B की माता है'।
'A # B' का अथŊ है 'B, A की पुũी है'।
यिद G # H & I @ J & K है, तो H, J से िकस Ůकार संबंिधत है?

Ans 1. बहन

2. भाई

3. माता

4. सास

Question ID : 26433068457

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 उस िवकʙका चयन करŐ जो पांचवŐ अƗर-समूह से उसी Ůकार संबंिधत है िजस Ůकार दूसरा अƗर-
समूह पहले अƗर-समूह से संबंिधत है और चौथा अƗर-समूह तीसरे अƗर-समूह से संबंिधत है।
BEAR : DFCS :: FEEL : HFGM :: MANY : ?

Ans 1. OBPZ

2. OBPY

3. OBQZ

4. OCPZ

Question ID : 26433068510

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433068469

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 उस िवकʙका चयन करŐ , जो पाँचवŐ अƗर-समूह से उसी Ůकार संबंिधत है, िजस Ůकार दूसरा अƗर-
समूह पहले अƗर-समूह से संबंिधत है और चौथा अƗर-समूह तीसरे अƗर-समूह से संबंिधत है।
LAMB : DPEQ :: MOTH : JWSR :: NERD : ?

Ans 1. FVIS

2. FVJS

3. FUIS

4. FUJS

Question ID : 26433056193

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 एक अनुŢम िदया गया है, िजसमŐ से एक पद लुɑ है। िदए गए िवकʙों मŐ से वह सही िवकʙ चुिनए, जो
अनुŢम को पूरा करे।
RTM, VZX, ZFI, DLT, ?

Ans 1. TMO

2. HRS

3. HRE

4. RST

Question ID : 264330104800

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 संƥाओं के िवषम समूह का चयन करŐ। (ȯान दŐ: संƥाओं को उनके संघटक अंको ं मŐ िवभािजत िकए
िबना, पूणŊ संƥाओं पर संिŢयाएँ िन˃ािदत की जानी चािहए। उदाहरण "13" - 13 पर संिŢयाएँ जैसे
िक 13 मŐ जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ तोड़ना और और
िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएँ करने की अनुमित नही ं है)

Ans 1. (10 – 100 – 95)

2. (20 – 400 – 395)

3. (15 – 220 – 215)

4. (25 – 625 – 620)

Question ID : 264330105091

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.15 िदए गए दो िच˥ो ं तथा संƥाओं को पर˙र बदलने पर, िनɻिलİखत मŐ से कौन सा समीकरण सही नही ं
होगा?
× तथा –, 8 तथा 4
I. 4 + 3× 8 – 2 ÷ 1 = 3
II. 8 × 2 – 4 + 6 ÷ 2 = 11

Ans 1. I तथा II दोनों

2. केवल I

3. केवल II

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 264330105142

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 एक िनिʮत कूट भाषा मŐ, 'FUEL' को '50' के ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है और 'JEER' को '44' के
ŝप मŐ कूटबȠ िकया जाता है। उसी भाषा मŐ 'FARE' को िकस Ůकार कूटबȠ िकया जाएगा?

Ans 1. 34

2. 38

3. 36

4. 40

Question ID : 26433067343

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.17 िदए गए समीकरण को संतुिलत करने के िलए िकन दो संƥाओंऔर िकन दो िच˥ो ं को पर˙र बदलना
होगा?
729 × 81 ÷ 20 + 16 − 6 = 50

Ans 1. 6 और 20, × और ÷

2. 16 और 20, + और ÷

3. 16 और 50, × और + 

4. 20 और 50, + और −

Question ID : 26433087053

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा अƗर-समूह दी गई Şंखला मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आएगा?
NAME, NEME, ?, NOME, NUME

Ans 1. NIME

2. NKME

3. NMME

4. NJME

Question ID : 26433059856

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 िवकʙों मŐ से उस संƥा का चयन कीिजए जो िनɻ ŵेणी मŐ Ůʲिच˥ (?) के ̾थान पर आ सकती है।
5, 10, 17, 26, 37, 50, ?

Ans 1. 76

2. 58

3. 65

4. 54

Question ID : 26433067513

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.20 उस िवकʙका चयन कीिजए जो िदए गए शɨों के उस सही Ţम को िनŝिपत करता है िजस Ţम मŐ वे
अंŤेजी शɨकोश मŐ आते हœ।
1. Inundate
2. Invidious
3. Individual
4. Inveterate
5. Invective
6. Invincible
7. Inviolable

Ans 1. 3, 1, 5, 4, 2, 6, 7

2. 3, 1, 5, 4, 6, 2, 7

3. 1, 5, 4, 2, 3, 6, 7

4. 1, 5, 3, 4, 2, 6, 7

Question ID : 26433068931

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.21 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(16, 7, 37)
(28, 9, 55)

Ans 1. (13, 4, 25)

2. (19, 6, 36)

3. (20, 7, 45)

4. (23, 8, 48)

Question ID : 26433074557

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.22 यिद A + B का अथŊ है िक A, B का भाई है, A × B का अथŊ है िक A, B की बहन है, A ÷ B का अथŊ है
िक A, B का िपता है, तो िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩंजक यह िनŝिपत करता है, िक P, R की बहन
है?

Ans 1. P × Q ÷ R

2. P × Q + R

3. P × Q + R

4. P + Q × R

Question ID : 264330105007

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 उस समुǄय का चयन कीिजए िजसमŐ संƥाएं आपस मŐ उसी Ůकार संबंिधत हœ िजस Ůकार िनɻिलİखत
समुǄयों की संƥाएं आपस मŐ संबंिधत हœ।
(नोट: संƥाओं को उसके घटक अंकों मŐ िवभािजत िकए िबना, पूणŊ संƥाओं पर गिणतीय संिŢयाएं की
जानी चािहए। उदाहरण के िलए 13 - गिणतीय संिŢयाएं जैसे िक जोड़ना/घटाना/गुणा करना इ̝यािद 13
मŐ िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 मŐ िवभािजत करना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संिŢयाएं
करने की अनुमित नही ं है।)
(40, 120, 400)
(18, 20, 78)

Ans 1. (25, 27, 92)

2. (29, 23, 98)

3. (11, 720, 660)

4. (56, 14, 108)

Question ID : 26433076706

Status : Answered

Chosen Option : 2www.ex
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Q.24

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076647

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.25

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433080560

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.1 ______ िपंड की गित समान ŝप से ȕįरत गित का एक उदाहरण है।
Ans 1. िवराम

2. मंद

3. परवयिलक

4. मुƅ ŝप से िगरने वाली

Question ID : 264330105461

Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.2 1857 मŐ जब िŰिटश शासन के İखलाफ बड़े पैमाने पर िवūोह Šआ, तब मुगल सŲाट कौन था?
Ans 1. फाŜखिसयार

2. बहादुर शाह जफर

3. अकबर िȪतीय

4. औरंगज़ेब

Question ID : 264330105547

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 गाियका सुजाता और अनंतू को तिमलनाडु सरकार Ȫारा वषŊ ____________ के िलए कलैमामिण
पुरˋार से सʃािनत िकया गया है।

Ans 1. 2021

2. 2020

3. 2022

4. 2019 

Question ID : 26433054480

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.4 माचŊ 2022 मŐ भारतीय Ůितभूित और िविनमय बोडŊ के अगले अȯƗ के ŝप मŐ िकसे नािमत िकया गया
है?

Ans 1. अʷनी भािटया

2. माधवी पुरी बुच

3. टी. राजा कुमार

4. देबाशीष पांडा

Question ID : 264330105336

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 पृțी पर पाये जाने वाले जल का िकतने Ůितशत महासागरो ं मŐ पाया जाता है?

Ans 1. 94 Ůितशत

2. 92.2 Ůितशत

3. 90.2 Ůितशत

4. 97.2 Ůितशत

Question ID : 264330105624

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 įरवोʞूशनरी सोशिलː पाटŎ की ̾थापना ________ मŐ Šई थी।
Ans 1. 1940

2. 1936

3. 1925

4. 1929

Question ID : 26433085288

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.7 नई िदʟी अंतराŊ Ō̓ ीय मȯ̾थता कŐ ū (संशोधन) िवधेयक, 2022 को _________ को लोकसभा मŐ पेश
िकया गया था।

Ans 1. 6 िसतɾर, 2022

2. 5 अगˑ, 2022

3. 7 अƃूबर, 2022

4. 8 जून, 2022

Question ID : 264330105225

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 2001-2011 के बीच जनसंƥा की दशकीय वृİȠ दर ______ है।
Ans 1. 16.70 Ůितशत

2. 17.70 Ůितशत

3. 18.70 Ůितशत

4. 15.70 Ůितशत

Question ID : 264330105536

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा सही सुमेिलत नही ं है?

Ans 1. संतरे मŐ पाया जाने वाला अʅ – साइिटŌक अʅ

2. टमाटर मŐ पाया जाने वाला अʅ – फॉिमŊक अʅ

3. अंगूर मŐ पाया जाने वाला अʅ – टाटŊįरक अʅ

4. बासी मƀन मŐ पाया जाने वाला अʅ – ɯूिटįरक अʅ

Question ID : 26433082215

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 कŐ ū ने आपरािधक ŮिŢया (पहचान) िवधेयक 2022 नामक एक नया िवधेयक पेश िकया। यह िवधेयक
_______ मŐ ̾थािपत बंदी िशनाƢ अिधिनयम को िनरˑ कर देगा।

Ans 1. 1945

2. 1950

3. 1920

4. 1930

Question ID : 264330105223

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 िनɻिलİखत मŐ से िकस जंतु के पाचन-तंũ मŐ एकल Ȫार होता है, जो मुखऔर गुदा दोनो ं के ŝप मŐ कायŊ
करता है?

Ans 1. ̪लेटीहेİʝ̢थीज

2. आथŖपोडा

3. ऐरेİƋज

4. एकाइनोडमŊ

Question ID : 26433087855

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.12 भारत मŐ जूट का पहला कारखाना कहां ̾थािपत िकया गया था?
Ans 1. कटक, ओिडशा

2. रायगढ़, छȅीसगढ़

3. ओगंोल, आंŬ Ůदेश

4. įरषड़ा, पिʮम बंगाल

Question ID : 26433089219

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 सकल Ůाथिमक घाटा _________ के बीच का अंतर है।
Ans 1. सकल राजकोषीय घाटा और ɯाज Ůाİɑयां

2. सकल राजकोषीय घाटा और शुȠ ɯाज देयताओं

3. राजˢ घाटा और ɯाज Ůाİɑयां

4. राजˢ घाटा और ɯाज भुगतान

Question ID : 264330105365

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा लोक नृȑ मȯ Ůदेश राǛ से संबंिधत नही ं है?

Ans 1. फूलपित

2. लाहो

3. मटकी

4. जवारा

Question ID : 26433064649

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.15 िहंदू कैलŐडर के अनुसार भारत मŐ रƗा बंधन कब मनाया जाता है?

Ans 1. पूिणŊमा, ŵावण मास

2. पूिणŊमा, अषाढ़ मास

3. अमाव˟ा, ŵावण मास

4. अमाव˟ा, अषाढ़ मास

Question ID : 26433070820

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.16 मंगुभाई छगनभाई पटेल को जुलाई 2021 मŐ ____________ के राǛपाल के ŝप मŐ िनयुƅ िकया गया
था।

Ans 1. अŜणाचल Ůदेश

2. मȯ Ůदेश

3. िहमाचल Ůदेश

4. उȅर Ůदेश

Question ID : 26433054554

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 एिशयाई खेल 2018 िनɻिलİखत मŐ से िकस देश मŐ आयोिजत िकए गए थे?

Ans 1. जापान

2. दिƗण कोįरया

3. चीन

4. इंडोनेिशया

Question ID : 26433070835

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.18 2019 मŐ संगीत नाटक अकादमी फेलो को िकतना नकद पुर̾कार (पसŊ मनी) िदया गया?
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082152

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.19 िनɻिलİखत मŐ से कौन सा तȕ तांबे से अिधक िŢयाशील है?

Ans 1. िजंक

2. चांदी

3. ɘैिटनम

4. सोना

Question ID : 264330105476

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 भारत के संिवधान के िकस अनुǅेद के तहत जीवन औरˢतंũता की सुरƗा शािमल है?

Ans 1. अनुǅेद 24

2. अनुǅेद 23

3. अनुǅेद 21

4. अनुǅेद 20

Question ID : 26433074895

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा सोडा लाइम है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066464

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.22 िनɻिलİखत मŐ से िकस ̾थान को 2022 के एिशयाई खेलो ं का मेजबान चुना गया था?
Ans 1. इंिचयोन, दिƗण कोįरया

2. हांƪो, चीन

3. गुआंगज़ौ, चीन

4. जकाताŊ, इंडोनेिशया

Question ID : 26433059414

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.23 परमहंस मंडली की ̾थापना 1840 मŐ ___________ मŐ जाित उɉूलन के िलए काम करने के िलए की
गई थी।

Ans 1. िदʟी

2. मūास

3. ब̱बई

4. कलकȅा

Question ID : 26433085307

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 िनɻिलİखत मŐ से िकस राǛ मŐ 'कुदुɾŵी' लागू िकया गया था, जो एक मिहला-उɉुख, समुदाय-
आधाįरत, गरीबी-उɉूलन कायŊŢम था?

Ans 1. उȅर Ůदेश

2. केरल

3. िबहार

4. महारा Ō̓

Question ID : 26433065418

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.25 2200 और 1900 वषŊ पूवŊ के बीच भारत के िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा शहर एक पȅन था जहाँ दूर-दूर के
देशो ं से जहाज़ो ं Ȫारा सामान उतारा जाता था?

Ans 1. वीरमपȅीनम

2. यानम

3. कारईकाल

4. अįरकामेडु

Question ID : 264330105183

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Quantitative Aptitude

www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.1

Ans 1. 66°

2. 76°

3. 80°

4. 32°

Question ID : 26433071287

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 नीचे दी गई तािलका छ: कंपिनयो Ȫारा बेची गई साइिकल की संƥा को दशाŊती है।

B Ȫारा बेची गई साइिकल की संƥा का, D Ȫारा बेची गई साइिकल की संƥा से अनुपात Ɛा है?

Ans 1. 5 : 13

2. 11 : 6

3. 11 : 5

4. 6 : 11

Question ID : 264330105716

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433065320

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4 यिद 750PQ एक ऐसी 5-अंकीय संƥा है जो 3, 7 और 11 से िवभाǛ है, तो P + 2Q का मान ǒात
कीिजए।

Ans 1.  17

2.  16

3.  18

4. 15

Question ID : 26433063914

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.5 िकसी िनिʮत दूरी का दो-ितहाई भाग 45 km/h की चाल से, एक-चौथाई भाग 60 km/h की चाल से और
शेष भाग 75 km/h की चाल से तय िकया गया। पूरी याũा के िलए औसत चाल Ůित घंटा (दो दशमलव
̾थान तक सही) ǒात कीिजए।

Ans 1. 51.25 km/h

2. 58.25 km/h

3. 49.77 km/h

4. 45.75 km/h

Question ID : 26433074916

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075831

Status :
Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.7 एक घोड़े को 20% के लाभ पर Rs.60,000 मŐ बेचा गया। 30% लाभ Ůाɑ करने के िलए उसे िकस मूʞ
पर बेचना चािहए था?

Ans 1. Rs.55,000 

2. Rs.50,000 

3. Rs.64,000 

4. Rs.65,000 

Question ID : 26433063471

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.8 36 लीटर डीजल मŐ एक टŌक 492 km चलता है। यह 33 लीटर डीजल मŐ िकतने km चल सकता है?

Ans 1. 454 km

2. 451 km

3. 453 km

4. 452 km

Question ID : 26433066363

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 यिद p + q = 6 तथा pq = 4 है, तो p3 + q3 का मान Ɛा है?

Ans 1. 256

2. 64

3. 144

4. 81

Question ID : 264330105917

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 8 cm िũǛा वाले दो समान वृȅ एक दूसरे को इस Ůकार Ůित̓छेिदत करते हœ िक Ůȑेक एक दूसरे के
कŐ ū से होकर गुजरता है। उभयिनʿ जीवा की लंबाई ̋या है?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433066259

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 6 पुŜष और 8 मिहलाएं एक काम को 10 िदनो ं मŐ कर सकते हœ, जबिक 26 पुŜष और 48 मिहलाएं उसी
काम को 2 िदनो ं मŐ कर सकते हœ। उसी काम को करने के िलए 15 पुŜषो ंऔर 20 मिहलाओं को िकतना
समय लगेगा?

Ans 1. 10 िदन

2. 6 िदन

3. 8 िदन

4. 4 िदन

Question ID : 26433075987

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12

Ans 1. 5

2. 4

3. 8

4. 12

Question ID : 26433083084

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.13 उस घन की कोर ǒात कीिजए िजसका आयतन 6 cm, 8 cm और 10 cm कोर वाले घनो ं के आयतनो ं के
योगफल के बराबर है।

Ans 1. 6 cm

2. 12 cm

3. 3 cm

4. 5 cm

Question ID : 26433063912

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 7 िविभɄ कंपिनयो की िबŢी को दशाŊता है। इन सभी 7 कंपिनयो की कुल िबŢी
2880 है। एक िविशʼ कंपनी की िबŢी को इन सभी 7 कंपिनयो की कुल िबŢी के संदभŊ मŐ िडŤी के ŝप
मŐ दशाŊया गया है।

G तथा H की औसत िबŢी, D तथा I की औसत िबŢी से िकतनी Ůितशत अिधक है?

Ans 1. 24.25 Ůितशत

2. 22.86 Ůितशत

3. 18.86 Ůितशत

4. 56.21 Ůितशत

Question ID : 264330105778

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 यिद राम एक िनिʮत याũा अपनी सामाɊ चाल की 60% चाल से तय करता है, तो वह 36 min. की देरी
से गंतʩ पर पŠँचता है। गंतʩ तक पŠँचने मŐ उसका सामाɊ समय (min मŐ) _______है।

Ans 1. 72

2. 50

3. 54

4. 60

Question ID : 26433079954

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.16 राजू, रिव और अशोक मŐ चुनावी मुकाबला Šआ। डाले गए 5% मत अवैध िमले। राजू को कुल मतो ं का
30% िमला। रिव को कुल मतो ं के 32% मत िमले। िवजेता को सबसे कम मत Ůाɑ करने वाले ʩİƅ से
5136 मत अिधक Ůाɑ Šए। डाले गए मतो ं की कुल संƥा ǒात कीिजए।

Ans 1. 172100

2. 64200

3. 171200

4. 171220

Question ID : 26433066239

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17

Ans 1. 18 करोड़

2. 10 करोड़

3. 25 करोड़

4. 8 करोड़

Question ID : 26433081611

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 एक िũभुज का Ɨेũफल 480 से.मी.2 है तथा इसकी भुजाओं का अनुपात 10 : 24 : 26 है। िũभुज का
पįरमाप Ɛा है?

Ans 1. 120 से.मी.

2. 60 से.मी.

3. 30 से.मी.

4. 150 से.मी.

Question ID : 264330105832

Status : Answered

Chosen Option : 2

www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com



Q.19 दो संƥाओं का अनुपात 5 : 4 है और उनका महȅम समापवतŊक (HCF) 4 है। उनका लघुȅम
समापवȑŊ (LCM) Ɛा है?

Ans 1. 80

2. 60

3. 48

4. 36

Question ID : 26433074255

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.20 दमानी ने ₹7,500 की लागत वाली एक वˑु खरीदी और उसी के िलए डाउन पेमŐट के ŝप मŐ ₹3,500
का भुगतान िकया। यिद शेष रािश के िलए िलया गया साधारण ɯाज 9% Ůित वषŊ है और दमानी ने
खरीद के 4 महीने बाद सभी बकाया रािश का भुगतान िकया, तो दमानी ने 4 महीने के बाद ɯाज के
ŝप मŐ िकतना भुगतान िकया?

Ans 1. ₹100

2.  ₹120

3.  ₹132

4.  ₹125

Question ID : 26433075883

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 एक डीलर ₹650 सूचीबȠ मूʞ पर एक पुराना कूलर खरीदता है और इस पर 20% और 10% की
Ţिमक छूट Ůाɑ करता है। वह इसकी मरʃत पर ₹38 खचŊ करता है और इसे 20% के लाभ पर बेचता
है। कूलर का िवŢय मूʞ ǒात करŐ।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433075791

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22

Ans 1. 62080 

2. 80 

3. 776

4. 40 

Question ID : 26433075223

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.23

Ans 1. 0

2. 1

3. -1

4. 2

Question ID : 26433056358

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 नीचे िदया गया वृȅ िचũ 6 िविभɄ फैİƃŌयो के उȋादन को दशाŊता है। इन सभी 6 फैİƃŌयो का कुल
उȋादन 22000 है। एक िविशʼ फैƃŌ ी के उȋादन को इन सभी 6 फैİƃŌयो के कुल उȋादन के Ůितशत
के ŝप मŐ दशाŊया गया है।

P1 = A, C, D तथा F के औसत उȋादन का मान।
P2 = B तथा E के उȋादन के बीच का अंतर।
(P1 + P2) का मान Ɛा है?

Ans 1. 3525

2. 6545

3. 4565

4. 2525

Question ID : 264330105781

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 एक 58 से.मी. ʩास वाले वृȅ मŐ 42 से.मी. लɾाई की एक जीवा खीची ंजाती है। उसी वृȅ मŐ 42 से.मी.
लɾाई वाली जीवा से एक अɊ समानांतर जीवा िजसकी लɾाई 40 से.मी. है, की Ɋूनतम दूरी िकतनी
है?

Ans 1. 3 से.मी.

2. 4 से.मी.

3. 1 से.मी.

4. 2 से.मी.

Question ID : 264330105866

Status : Answered

Chosen Option : 3

Section : English Comprehension
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Q.1 Choose the most appropriate meaning of the underlined word in the given sentence.

Even though Margaret had already eaten a large meal, she could not resist eating two
slices of the delectable pie.

Ans 1. Rotten

2. Nutritious

3. Delicious

4. Stale

Question ID : 26433060305

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Select the correct indirect form of the given sentence.
She said to me, “The charlatan will be breaking into the safe.”

Ans 1. She told me that the charlatan would be breaking into the safe.

2. She said to me that the charlatan will be breaking in the safe.

3. She said to me that the charlatan is breaking into the safe.

4. She said to me that the charlatan can be breaking into the safe.

Question ID : 264330104609

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.3 Select the most appropriate synonym of the bracketed word to fill in the blank.

For Rahul, everything was a _________ (modern) experience until he stepped onto the
field.

Ans 1. new

2. flashy

3. global  

4. Asiatic  

Question ID : 26433060683

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.4 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Giving the worrying impression that something bad is going to happen

Ans 1. Desolate

2. Bleak

3. Suspicious

4. Ominous

Question ID : 26433070670

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
We have been
P. able to identify certain patterns in
Q. the microbiome and immune response
R. that are clearly linked to the progression and
S. severity of brain injury

Ans 1. RSPQ

2. PQRS

3. PQSR

4. QPSR

Question ID : 264330104685

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.6 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The monster trucks have very _______ engines, they can probably pull a train coach
without any problem.

Ans 1. forceful  

2. dominant  

3. powerful  

4. impressive  

Question ID : 26433089745

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans 1. Cemetery 

2. Accommodate

3. Intruder

4. Neccessary

Question ID : 26433061043

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blank.

The contingent managed to ___________ successfully.

Ans 1. catch the deal 

2. close the deal 

3. heal the deal 

4. park the deal 

Question ID : 26433088783

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.9 Select the sentences that contains no spelling errors.

Ans 1. Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aboregynes in
the country.

2. Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aborigynes in
the country. 

3. Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aborgines in
the country.

4. Our government has launched a relatively extensive set of reforms for aborigines in
the country. 

Question ID : 26433070696

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 Select the correct passive form of the given sentence.
He has downloaded the movie on his phone.

Ans 1. The movie are being downloaded by him on his phone.

2. The movie has been downloaded by him on his phone.

3. The movie is been downloaded by him on his phone.

4. The movie was downloaded by him on his phone.

Question ID : 264330104567

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.11 Choose the correct meaning of the given idiom.
A skeleton in the cupboard

Ans 1. A popular fact to be kept secret

2. A popular fact which is not hidden

3. An embarrassing fact not to be kept secret

4. An embarrassing fact to be kept secret

Question ID : 26433060923

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 Parts of the following sentence have been underlined and given as options. Select the
option that contains an error.

Has Gita any previous knowledge of work with junior colleagues?

Ans 1. Has

2. any 

3. with

4. work

Question ID : 26433089358

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the
given sentence.

The new shop that opened last week are hardly sufficient stock of the products that it
advertised about.

Ans 1. is had 

2. hardly is having 

3. hardly hadn’t 

4. hardly had 

Question ID : 26433081312

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.

God has clearly blessed human beings for his glory.

Ans 1. Cursed  

2. Applied  

3. Appointed  

4. Produced  

Question ID : 26433060369

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.15 Select the most appropriate synonym of the given word.

Moral

Ans 1. Symphony  

2. Godliness  

3. Honourable  

4. Ethical  

Question ID : 26433072194

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Fly into a passion

Ans 1. To become aggressive often

2. To become angry suddenly

3. To be always angry

4. To be aggressive at times

Question ID : 26433072275

Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.17 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

A person in love with himself

Ans 1. Lunatic

2. Narcissist

3. Polyglot

4. Stoic

Question ID : 26433073676

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 Rearrange the parts of the sentence in correct order.
The rattlesnake
P. it has specialized Jacobson’s
Q. organs, which gives it a heightened
R. knows when to lie low because
S. sense of smell to detect prey

Ans 1. QPRS

2. QSPR

3. SPRQ

4. RPQS

Question ID : 264330104663

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.19 Select the correct passive form of the given sentence.
Shalu has ordered new copies of the album.

Ans 1. New copies of the album have being ordered by Shalu.

2. New copies of the album have been ordered by Shalu.

3. New copies of the album has been ordered by Shalu.

4. New copies of the album has been order by Shalu.

Question ID : 264330104565

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
Rehan and Ronit are / good friends and / it don’t matter to them / as to who is
wealthier.

Ans 1. it don’t matter to them

2. Rehan and Ronit are

3. good friends and

4. as to who is wealthier.

Question ID : 26433086308

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The Romans had developed a (1)____ for chariot racing. The (2)_____ of the game are so
excited that sometimes it may (3)____ into chaos, confusion and riots. The (4)_____ in which
racing took place was called a circus. The (5)____ one was the Circus Maximus in Rome, that
could hold up to 3,85,000 spectators, which shows the popularity of the sport

SubQuestion No : 21

Q.21 Select the most appropriate option to fill in blank no. 1.

Ans 1.  mouthful

2.  drop

3.  spoonful

4.  taste

Question ID : 26433087426

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The Romans had developed a (1)____ for chariot racing. The (2)_____ of the game are so
excited that sometimes it may (3)____ into chaos, confusion and riots. The (4)_____ in which
racing took place was called a circus. The (5)____ one was the Circus Maximus in Rome, that
could hold up to 3,85,000 spectators, which shows the popularity of the sport

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most appropriate option to fill in blank no. 2.

Ans 1.  supporters

2. reformers

3.  campaigners

4. champions

Question ID : 26433087427

Status : Answered

Chosen Option : 1

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The Romans had developed a (1)____ for chariot racing. The (2)_____ of the game are so
excited that sometimes it may (3)____ into chaos, confusion and riots. The (4)_____ in which
racing took place was called a circus. The (5)____ one was the Circus Maximus in Rome, that
could hold up to 3,85,000 spectators, which shows the popularity of the sport

SubQuestion No : 23

Q.23 Select the most appropriate option to fill in blank no. 3.

Ans 1.  transfigure

2.  reshape

3. convert  

4. adapt

Question ID : 26433087428

Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The Romans had developed a (1)____ for chariot racing. The (2)_____ of the game are so
excited that sometimes it may (3)____ into chaos, confusion and riots. The (4)_____ in which
racing took place was called a circus. The (5)____ one was the Circus Maximus in Rome, that
could hold up to 3,85,000 spectators, which shows the popularity of the sport

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate option to fill in blank no. 4.

Ans 1.  circuit

2.  route

3. stadium

4. track  

Question ID : 26433087429

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The Romans had developed a (1)____ for chariot racing. The (2)_____ of the game are so
excited that sometimes it may (3)____ into chaos, confusion and riots. The (4)_____ in which
racing took place was called a circus. The (5)____ one was the Circus Maximus in Rome, that
could hold up to 3,85,000 spectators, which shows the popularity of the sport

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.

Ans 1.  larger

2.  highest

3.  higher

4. largest

Question ID : 26433087430

Status : Answered

Chosen Option : 4

www.ex
am

mix.
co

m

 
Visit - www.exammix.com & Download  All Shift CBT Question Papers in Hindi and English

Downloaded From www.exammix.com




